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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Nekünk fénylett Csaba gyöngye.
Két győzelem – zsinórban� 5. oldal

Sajtóközlemény – Magyar
Önkormányzatok Szövetsége� 2. oldal

Turnén a Kutyapárt
kampánybusza� 3. oldal

Ejnye-bejnye, kishaver!
L ÉKÓ SÁ N DOR

A politikai színtéren szinte őrületig fokozódó sárdobá-
lást már néha nehéz nevetés nélkül megállni. A szemünk 
előtt lezajló történet játszódhatna egy Rejtő Jenő által 
elképzelt országban is, ahol félig sem normális emberek 
felemelt mutatóujjal fenyegetik egymást: Ejnye-bejnye 
rosszfiú! Hát szabad hazaárulónak lenni? – Fülig Jimmy 
után szabadon…
A baj az egészben csak az, hogy véresen komoly az 
eset, mármint a haza kiárusítása, legyen szó akkumu-
látorgyárakról, emberi egészségről, hazánkon átutazó 
idegen pénzekről, vagy Trumphoz dörgölőzésről egy Bé-
ketanács nevű sóhivatal kapcsán, hogy csak néhányat 
említsek.
Lapzártánk idején kapott szárnyra a hír, hogy az uniós 
tagállamok már inkább kisebb csoportokban, titokban 
készítik elő a fontosabb döntéseket és fontolgatják a 
körözött dokumentumok titkosítási szintjének emelését 
is, mert egy-két „rosszfiú”, akik kivétel nélkül anyanyel-
vi szinten beszélik a magyart, képes mindent jelenteni 
az Unió legádázabb ellenségeinek, az oroszoknak. Erre 
csak ráerősít, hogy bizonyítékok bukkantak fel arról, 
hogy Szíjjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 
(aki állítólag azt sem vette észre, hogy az orosz kémek 
egymásnak adták a kilincset hivatalában), az oroszul 
meglehetősen jól beszélő Szergej Lavroval picsi-pacsi 
viszonyban van és nyíltan ünnepli a kommunisták által 
neki öt évvel ezelőtt odaítélt „Barátságért” érdemérmet.
A kormánymédiánál a hírek szerint már csőben van a 
súlyos vádakat cáfolni próbáló bomba, ami az ellen az 
újságíró ellen irányul, aki nyilvánosságra hozta a cáfol-
hatatlannak látszó bizonyítékokat.
Az esetről viszont egy régi-dakota mondás jut eszembe: 
Nem elég becsületesnek lenni, hazaárulónak sem sza-
bad látszani.

Ajka a szívügyem
Dr. Balatincz Péter és Magyar Péter közös fóruma

a város főterén
 Megtelt az Agóra: az országjáró Tisza Párt ajkai állo-

másán. A politikai elszámoltatás mellett a helyi közös-
ség megmaradása, a kórház jövője és a mindannyiunkat 
összekötő szeretet nyelve volt a téma. Dr. Balatincz Pé-
ter traumatológus főorvos Dömdödöm szavaival vallott 
városunk iránti hűségéről.

Hatalmas érdeklődés kí-
sérte Magyar Péter látogatá-
sát Ajkán. A rendezvény nem 
csupán egy politikai gyűlés 
volt, hanem egyfajta város-
történeti pillanat is, hiszen dr. 
Balatincz Péter személyében 
egy olyan szakember kér bi-
zalmat az ajkaiaktól, aki évti-
zedek óta a helyi közösségért 
dolgozik.

Több mint harminc év 
a betegek

szolgálatában

Dr. Balatincz Péter beszé-
dében kiemelte: bár Pécsen 
született, felnőtté és orvossá 
Ajkán vált. Itt hallotta először 
lányától az „apa” szót, és itt 
mesélt gyermekeinek Lázár 
Ervin meséiből. A főorvos egy 
megható párhuzammal élt: 
Dömdödöm figuráján keresz-

tül mutatta be, hogy számára 
a politika nem a hangos csa-
tározásokról, hanem a város 
iránti szeretetről szól.

„Dömdödöm... ez azt jelen-
ti, hogy mindannyiunkat na-
gyon szeret!” – idézte a jelölt, 
hangsúlyozva, hogy képvi-
selőként is az itt élők érdekeit 
tartja szem előtt, legyen szó a 
gyógyításról vagy a közéletről.

Fókuszban az ajkai 
kórház

A fórumon központi téma 
volt az ajkai Magyar Imre 
Kórház helyzete. Balatincz 
doktor drámai adatokkal 
szembesítette a hallgatósá-
got: rávilágított, hogy a fek-
vőbeteg-ellátásban mindös�-
sze 16 teljes állású szakorvos 
maradt, a szakdolgozói hiány 
pedig kritikus mértékű. A Ti-
sza Párt ígérete szerint évi 500 

milliárd forintos plusz forrást 
biztosítanak az egészségügy-
nek, megmentve ezzel a vidé-
ki kiskórházakat a bezárástól.

Szolgálat
és következmények
Magyar Péter beszédében a 

„Ludas Matyik” lázadásáról 
beszélt, és kijelentette: eljött az 
idő, hogy a közpénzek ne lu-
xusberuházásokra, hanem az 
utakra, az iskolákra és a gyó-

gyításra menjenek. Hangsú-
lyozta, hogy dr. Balatincz Pé-
ter nemcsak egy „emberarcú” 
jelölt, hanem egy olyan hiteles 
szakember, aki a kampány 
alatt is tovább gyógyítja bete-
geit, mert számára az ellátás 
biztonsága mindennél előbbre 
való.

A fórum végén a felszólalók 
közösen üzenték: Ajka többet 
érdemel, és eljött az ideje egy 
olyan képviseletnek, amely a 
hatalom helyett az embert vá-
lasztja.

A képviselő-jelölt ifjú hölgyek gyűrűjében� (Fotó: Futó)

A szabadság lángja 178 év után is él
Városi emlékezés 48 hőseire

 „A haza veszélyben van! Ha most nem segítünk rajta, 
elveszünk. De én bízom a magyar nemzet erejében. Bí-
zom a magyar nép hazaszeretetében, amely, ha egyszer 
felébred, nincs hatalom a világon, amely ezt meg tudná 
törni.” – Kossuth Lajos toborzó beszédének szavaival 
kezdte ünnepi köszöntőjét Pethő Anita önkormányza-
ti képviselő március 15-én, az 1848–49-es forradalom 
és szabadságharc 178. évfordulója alkalmából tartott 
városi megemlékezésen, a Kossuth-parkban. A meg-
emlékezésen felléptek a Pannon Várszínház művészei. 
Sok kisgyermekes család is kilátogatott a parkba, őket 
a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár 
munkatársai és segítőik kézműves foglalkozással vár-
ták. Az asztaloknál a nemzeti ünnephez kapcsolódó al-
kotásokat készíthettek.

A városi hivatalos március 
15-i ünnepség a honvédsí-
rok koszorúzásával kezdő-
dött a régi temetőben, majd 
a Kossuth szobornál ünnepi 
műsorral és koszorúzással 
folytatódott. A himnusz kö-
zös eléneklése után, amelyet a 
Szücs Krisztián vezényelte Aj-
ka-Csingervölgyi Zeneegylet 

fúvószenekara kísért, Pethő 
Anita önkormányzati képvi-
selő mondta el ünnepi beszé-
dét.

– Ma azért gyűltünk ös�-
sze, hogy tisztelettel és hálával 
emlékezzünk a magyar törté-
nelem egyik legnemesebb és 
legmeghatározóbb korszakára, 
az 1848-49-es forradalomra és 

szabadságharcra. 178 év telt el 
azóta, hogy a magyar nemzet 
felemelte szavát a szabadságért, 
a nemzeti függetlenségért és az 
emberi méltóságért. Az akkori 
események nem csupán törté-
nelmi dátumok vagy tanköny-
vek lapjain olvasható sorok, 
hanem élő örökségünk, amely 
ma is irányt mutat számunkra. 
1848 tavasza Európa-szerte a 
változás és a remény időszaka 

volt. A népek szabadságot, al-
kotmányt, igazságosabb tár-
sadalmat követeltek. Ebben a 
történelmi pillanatban a ma-
gyar nemzet is felemelte fejét. 
Március 15. nem csupán egy 
nap volt a naptárban, hanem 
egy olyan történelmi pillanat, 
amikor a bátorság, az elszánt-
ság és a közös akarat találko-
zott.

(folytatás a 2. oldalon)

Húsvétvárás
lufival

és vendéglátással
Óvárosi közösségi húsvétváró ünnepre hív mindenkit 
Dorner László, a Bányásztelep és az Óváros önkormány-
zati képviselője és barátai április elsején 15. 30 órakor a 
Frankel Leó utcába, a Marcipán cukrászda melletti térre. 
A műsorban fellép a Vizikék óvoda közössége és az Aj-
ka-Padragkút Táncegyüttes szenior csoportja Fodor Esz-
ter vezetésével. A húsvéti ünnepkörről, az ahhoz kap-
csolódó szokásokról dr. Balatinczné Németh Mónika, a 
Vizikék óvoda igazgatóhelyettese beszél. Horváth Csaba 
lufibohóc és felesége, Horváthné Lipthay Anita arcfes-
tő mindenkit megajándékoz egy lufival vagy arcfestés-
sel, Kulcsár Sándor ismét felállítja a légvárat, az Ajkai 
Képzőművészeti Egyesület húsvéti alkotó foglalkozással 
készül. Lesz tojásfestés, a megfestett tojást mindenki 
hazaviheti. Az Üveges nyugdíjas klub tagjai az ünnep-
körhöz kapcsolódó süteményekkel kínálják a megjelen-
teket. Nem hiányozhat a főtt sonka, a kalács, az üdítő, a 
felnőtteknek a sör és a bor. A gyerekek ajándékot kap-
nak. A fizetőeszköz mindenért a jókedv és a mosoly. A 
hagyománynak megfelelően a teret március 30-án ün-
nepi díszbe öltöztetik a Dorner öntöde munkatársai. A 
húsvéti ünnepet idéző tér április 13-ig látogatható.

(ta)  
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A szabadság lángja
178 év után is él

(folytatás az 1. oldalról)
A képviselőasszony, beszé-

dében kiemelte a márciusi 
ifjak, köztük Petőfi Sándor 
szerepét, akinek szavai nem-
csak a tömeget lelkesítették, 
hanem egy egész nemzet lel-
két ébresztették fel. Feleleve-
nítette Kossuth Lajos alakját 
is, aki nemcsak politikai ve-
zető, hanem a szabadságért 
küzdő nép hangja is volt. Fel-
idézte azokat az édesanyákat 
és asszonyokat is, akik a sza-
badságharc idején csendes, de 
hatalmas áldozatot hoztak a 
hazáért. Mint fogalmazott, az 
ő erejük és kitartásuk is része 
annak az örökségnek, amelyet 
ma a magyar nemzet magá-
énak vall. Beszédét Kossuth 
Lajos gondolataival zárta: 
„Bízzunk a jövőben, mert a 
nemzet, amely a szabadságért 
küzd, soha nem lehet egészen 
legyőzve.”

Az ünnepség fényét emelte 
a Pannon Várszínház művé-
szeinek Tűzmadár című pro-
dukciója, mely a forradalom 
tüzét és a szabadságvágyat 
szimbolizálta dalokon és pró-

zákon keresztül. Az előadást 
Oravecz Edit rendezte. Fellép-
tek: Magashegyi Nóra, Farkas 
Fruzsina, Csabai Pál és Pintér 
Zoltán Dániel.

A megemlékezés zárásaként 
a város vezetői, pártok és civil 
szervezetek képviselői helyez-
ték el az emlékezés koszorúit 
Kossuth Lajos szobránál. Ajka 
város önkormányzata nevé-
ben Schwartz Béla polgármes-
ter, dr. Horváth József alpol-
gármester és Dr. Jáger László 
címzetes főjegyző hajtott fejet. 
További koszorút helyeztek el, 
az MSZP Ajka és Térsége Szer-
vezet képviselői, a Fidesz ajkai 
szervezete, a Keresztény De-
mokrata Néppárt ajkai szerve-
zete, a Demokratikus Koalíció, 
Ajka Város Német Nemzetisé-
gi képviselői. A hivatalos ün-
nepség előtt dr. Balatincz Péter 
a TISZA egyéni országgyűlési 
képviselőjelöltje is elhelyezte 
az emlékezés koszorúját a szo-
bornál. Az ünnepség a Szózat 
közös eléneklésével zárult.

F. P. T. 
(Fotó: Futó)

Ajka is csatlakozott
a polgármesterek országos

összefogásához:
Erős önkormányzatiságot 

követelnek
 Ajka városa is képviseltette magát azon a nagy-

szabású önkormányzati csúcstalálkozón, ahol fal-
vak, városok és a főváros vezetői közös kiáltvány-
ban álltak ki a települések autonómiája mellett. A 
Magyar Önkormányzatok Szövetségének (MÖSZ) 
gödöllői rendezvényén aláírt dokumentum szerint a 
hazai önkormányzati rendszer kritikus állapotba ke-
rült, és azonnali változtatásra van szükség.

A Karácsony Gergely főpolgármester közösségi oldalán 
is közzétett beszámoló szerint az összefogás erejét mutatja, 
hogy az aláírók több mint hárommillió magyar állampolgár 
érdekeit képviselik. Az eseményen Ajka polgármestere is je-
len volt, hitet téve amellett, hogy a jól működő demokrácia 
és a minőségi helyi közszolgáltatások alapja az erős és meg-
felelő forrásokkal rendelkező önkormányzat.

Veszélyben a helyi döntési jogkörök

A kiáltvány rögzíti: az elmúlt évek központosítási törek-
vései minden települést érintenek, mérettől függetlenül. 
Legyen szó nagyvárosról vagy kistelepülésről, a forráselvo-
nások és a jogkörök megnyirbálása ugyanazt az eredményt 
hozta: a helyi közösségeknek egyre kevesebb beleszólásuk van 
a saját életüket meghatározó fejlesztésekbe vagy építkezések-
be.

„Az önkormányzatok az elmúlt 16 évben a szabadság kis 
körei voltak ebben az országban” – hangsúlyozta a főpolgár-
mester a bejegyzésében, kiemelve, hogy a jogaik helyreállí-
tása nélkül a települések mozgástere végleg elfogyhat.

A politika szóljon végre az életről

A gödöllői találkozó egyik legfontosabb üzenete, hogy az 
önkormányzatoknak nincs több idejük várni. A résztvevők 
szerint olyan új típusú párbeszédre van szükség a minden-
kori kormányzat és a települések között, amely tiszteletben 
tartja a helyi autonómiát.

Ajka csatlakozása az összefogáshoz jelzi: a város vezeté-
se elkötelezett amellett, hogy a helyi ügyekben továbbra is 
helyben, a lakosság érdekeit szem előtt tartva szülessenek 
döntések. Az üzenet egyértelmű: a politika ne önmagáról, 
hanem a hétköznapi életről szóljon, hiszen a legfontosabb 
kérdések a helyi közösségekben dőlnek el.

Közéletről nyugdíjasoknak
 Az Egészségügyi nyugdíjas klub vendége volt a már-

cius 23-i foglalkozáson Schwartz Béla polgármester, aki 
a város jelenlegi helyzetéről és a fejlesztésekről adott 
tájékoztatást.

A korosztály tagjai örömmel 
hallották, hogy a város a Csin-
gervölgy határában, nyugodt 
és szép erdei környezetben az 
egykori Bercsényi iskola épüle-
tét idősek otthonának kívánja 
átalakítani. Az épületben 150 

férőhely várja majd a szépkorú-
akat. Jelenleg 300 idős vár arra, 
hogy intézménybe költözhes-
sen, így felére csökkenne a váró-
lista. A klubtagokat a járdaépí-
tés és a közösségi közlekedés is 
érdekelte, több kérdést tettek fel 

ezzel kapcsolatban. Ugyancsak 
kérdésre válaszolva a polgár-
mester elmondta, hogy a kom-
munális adó összegét 2002 óta 
nem emelték, most a város hely-
zete miatt meg kellett ezt lépni-
ük. Az adó a környező települé-
sekkel összehasonlítva nálunk 
a legalacsonyabb. A lakosok 
kultúra iránti érdeklődése meg-
maradt. Minden városrészben 
működik közösségi ház, amely 

országosan egyedülálló, így a 
programok által a helyi közös-
ség is erősödik. A vetélkedők – 
jelenleg Zöld világ elnevezéssel 
– a környezettudatosságot és a 
közösségépítést szolgálják. Ajka 
lakossága, akárcsak az ország 
más településeié, folyamatosan 
csökken, tavaly a születések szá-
ma is a mélyponton volt, mind-
össze 170 gyermek született.

(ta) 

SAJTÓKÖZLEMÉNY 

Magyar Önkormányzatok Szövetsége
Száz magyar település pol-

gármestere állt ki közösen az 
önkormányzatiság értékeiért 
A Magyar Önkormányzatok 
Szövetsége egyik legnagyobb 
rendezvényén ma Gödöllőn 
több mint 3 millió magyar pol-
gárt képviselő polgármesterek, 
mintegy 100 település képvi-
seletében álltak ki az önkor-
mányzatiság megerősítése, a 
települések jogainak és lehető-
ségeinek helyreállítása mellett. 

Falusi, városi polgármeste-
rek, megyei jogú városok veze-
tői és fővárosi polgármesterek 
a Magyar Önkormányzatok 
Szövetsége gödöllői rendezvé-
nyén írták alá azt a kiáltványt, 
amely rögzíti: a magyar ön-
kormányzati rendszer kritikus 
állapotba került, azonnali ös�-
szefogásra, és cselekvésre van 
szükség. új párbeszédre a vá-
lasztások után megalakuló új 
kormány, valamint a magyar 
önkormányzati rendszer sze-
replői között. A polgármeste-
rek közös meggyőződése, hogy 
a jól működő demokrácia és 
a magas színvonalú közszol-
gáltatások elképzelhetetlenek 
erős, felhatalmazott és megfe-
lelő erőforrásokkal rendelkező 
helyi önkormányzatok nélkül. 

A nyilatkozat mellett a tele-
pülések vezetői elfogadták azt 
az új önkormányzati törvény 
alapjait meghatározó, irányait 
kijelölő javaslat csomagot, me-
lyet önkormányzati szakembe-
rek készítettek el és minden, a 
választáson induló párthoz el-
juttatják. 

A kiáltvány szövege: 
„ … a helyi közösségek az 

igazság helyei, ahol a feladatok 
és megoldásaik is politikai szó-
lamoktól függetlenek…”

Sólyom László 

Városaink és falvaink la-
kosságának, valamint hazánk 
fejlődésének előmozdítása 
érdekében közösen állunk 
ki a magyar önkormányzati 
rendszer megerősítése mel-
lett. Meggyőződésünk, hogy 
a jól működő demokrácia és 
a magas színvonalú közszol-

gáltatások elképzelhetetlenek 
erős, felhatalmazott és megfe-
lelő erőforrásokkal rendelkező 
helyi önkormányzatok nélkül. 
Hiszünk a szubszidiaritás elvé-
ben: a helyi közösségeket érin-
tő kérdésekben a döntéseknek 
lehetőség szerint helyben kell 

megszületniük, figyelembe 
véve az adott települések sajá-
tosságait és a lakosság igényeit. 

Az elmúlt években az ön-
kormányzatok mozgástere 
több tekintetben szűkült, a 
rendelkezésre álló források 
csökkentek, ami kihívások 
elé állítja a helyi feladatellá-
tást és a közösségek hatékony 
működését, miközben a hely-
ben megtermelt adó jelentős 
részét a kormány általunk 
nem ismert célokra használja 
fel. A magyar önkormányza-
ti rendszer kritikus állapotba 
került, azonnali összefogásra, 
és cselekvésre van szükség. 
Ezért kezdeményezzük, hogy 
a parlamenti választásokat kö-
vetően megalakuló kormány 
sürgősen kezdjen egyezteté-
seket az önkormányzati szö-
vetségekkel. Célunk egy olyan 
együttműködés kialakítása, 
amely erősíti az önkormány-
zati rendszert, biztosítja a ha-
tékony feladatellátás feltételeit 
és hozzájárul a helyi közössé-
gek kiegyensúlyozott fejlődé-
séhez. Hiszünk abban, hogy a 
partnerségre épülő, kölcsönös 
tiszteleten alapuló együttmű-
ködés szolgálja leginkább Ma-
gyarország jövőjét és polgára-
inak érdekeit.

Gödöllő, 2026. március 20.

Navracsics Tibor közleményben reagált
a gödöllői kiáltványra

„Minden alkalommal, ha hívtak, részt 
vettem a Magyar Önkormányzatok Szövet-
ségének rendezvényein. A kérdéseikre vála-
szoltam, ha kellett vitáztam velük, ha kellett 
lobbiztam értük – egyszóval soha nem ugrot-
tam el a kéréseik elől. Most azonban valami-
ért nem hívtak meg, amit nem értek, hiszen 
a Magyar Önkormányzatok Szövetségével 

tárgyaltam elsőként az önkormányzati tör-
vény módosításról a januárban elindított 
országos konzultációsorozaton. Ebben a té-
mában már egyeztettem például Karácsony 
Gergely főpolgármesterrel is.

Mivel minden megbeszélésen elhang-
zott, hogyan összegezzük majd az önkor-
mányzati szövetségek javaslatait – amiket 

akkor nagy tisztelettel átvettem a MÖSZ-
től is –, azt kell, hogy gondoljam, a Ma-
gyar Önkormányzatok Szövetsége nem 
kíváncsi a véleményünkre és nem tekint 
partnernek minket. Ennek ellenére én foly-
tatom a megkezdett országos konzultációt, 
és minden építő javaslatot szívesen várok 
Gémesi Györgytől is.”

A kiáltányt aláírásukkal látták el az azzal egyetértő, a tanács-
kozáson jelen lévő  polgármesterek, köztük Schwartz Béla, 
Ajka polgármestere� (Fotó: Merész Márton)

A kiáltványt aláíró polgármesterek� (Fotó: Merész Márton)
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A nemzet ereje a hitében van
 Három városrész is megemlékezett az 1848-49-es 

forradalom és szabadságharc 178. évfordulójáról.
A tósokberéndi közösség 

a Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola 
aulájában emlékezett március 
13-án. 

– Honfoglalás óta számos 
szabadságharcot kellett vív-
nunk hazánkért, nemze-
tünkért és önállóságunkért 
– emelte ki ünnepi köszöntő-
jében Tüttő Ágoston káplán. 
Elődeink változást akartak, 
amit 12 pontban foglaltak ös�-
sze. Mi, magyarok meg tudtuk 
szervezni az ellenállást, ahogy 
1956-ban is. A szabadságért 
vívott küzdelmek elérték a 
legfontosabb célt, hogy máig él 
nemzet e hazán. Itt vagyunk, 
emlékezünk a hősökre, akik 
nemcsak meghaltak, de éltek 
is a magyar hazánkért. Látjuk 
és tapasztaljuk, hogy hőseink 
áldozata nem volt hiábavaló. 
Példát mutatták nekünk, ame-
lyet érdemes követnünk. 

A műsorban közreműköd-
tek az iskola 8. A osztályosai, 
akiket Riederné Fenyvesi Ber-
nadett tanárnő tanított be, és 
a Regős nyugdíjas klub Rejtő-
né Csizmadia Márta karnagy 
vezetésével. Az ünnepség 
után az emlékezők a temető-
ben megkoszorúzták Hannig 
András 1848-as honvéd őr-
mester sírját.

A bakonygyepesiek az 
1848-49-es emlékműnél tar-

tották a megemlékezést már-
cius 15-én délután. A Gyepesi 
Örökségünk Egyesület által 
szervezett programon Áment 
Márton elnök köszöntötte a 
megjelenteket.

– Ez a nap nem csupán egy 
történelmi dátum a naptár-
ban, hanem a magyar sza-
badság, bátorság és összefogás 
örök jelképe – szólt ünnepi 
köszöntőjében Pék Attila, a 
városrész önkormányzati kép-
viselője.

– Ezen a napon a magyar 
nép kimondta, szabadságot, 
egyenlőséget és nemzeti füg-
getlenséget akar. Az esemé-
nyek középpontjában ott áll-
tak a márciusi ifjak, köztük a 
fiatal költő, Petőfi Sándor, aki 
a Nemzeti dal soraival lelkesí-
tette a tömeget. A 12 pont nem 
csupán politikai követelést, 
hanem egy álmot jelentett. 
Olyan Magyarország álmát, 
ahol szabadság, törvény előtti 
egyenlőség van, ahol a nemzet 
maga dönthet a sorsáról. Ami-
kor kimondták, hogy legyen 
béke, szabadság és egyetértés, 
akkor nemcsak egy politikai 
program született, hanem egy 
örökérvényű üzenet is. Ma, 
178 évvel később nekünk már 
nem kell barikádokon harcol-
ni. A mi felelősségünk más, de 
nem kisebb. A nemzet ereje 
nem a méretében van, hanem 

az összetartásában, nem a ha-
talmában, hanem a hitében.

A mi feladatunk, hogy to-
vább vigyük ezt a szellemisé-
get. A szabadság szeretetét, a 
hazához való hűséget, az egy-
más iránti tiszteletet.

A műsorban közreműköd-
tek a gyepesi nyugdíjas klub 
dalosai Grőberné Adorján 
Renáta karnagy vezetésével, 
verset mondott Bánhidi Ale-
xandra és Rábaközi Jánosné.

A Csékúti Baráti Kör a te-
metőben, a kopjafánál ünne-
pelt március 15-én.

Padné Szabó Mária ünne-
pi köszöntőjében elmondta, 
hogy a zászlónkban a piros az 
erőt, a fehér a hűséget, a zöld a 
reményt szimbolizálja.  A ma 
is használt trikolort a márciusi 
forradalomnak köszönhetjük, 

az 1848. évi áprilisi törvények 
XXI. paragrafusa tette hivata-
lossá.

A nemzeti őrseregbe vidé-
ki települések is küldtek ka-
tonákat. A honvédek között 
Csékút vitézei is harcoltak a 
hazáért és szabadságért. Az 
56. számú nemzetőr kapitány-
ság tagjai között legalább 73 
csékúti fiatal is küzdött azért, 
hogy megvalósuljon március 
15. máig érvényes üzenete: Le-
gyen béke, szabadság és egyet-
értés!

A megemlékezésen Bíró Jó-
zsefné és a Rózsavölgyi testvé-
rek mondtak verset, közremű-
ködött az Ajka-Csingervölgyi 
Zeneegylet Bányász Fúvósze-
nekara. A résztvevők megko-
szorúzták a kopjafát.

(ta)  

Csékúton Padné Szabó Mária tartott ünnepi köszöntő beszé-
det� (Fotó: Tisler)

Turnén a Kutyapárt kampánybusza
Ingyen sör és a „Nincs két Moszkva” elve

Országjárásra indult a Magyar Kétfarkú Kutya Párt 
(MKKP) interaktív kampánybusza. A buszt stábunknak 
Sándor Balázs mutatta be, akivel a „politikai élmény-
park” mellett a legújabb kormányzati kommunikációs 
trükkökről, a halálos fenyegetéssel operáló videókról 
és a magyar történelem orosz tanulságairól beszélget-
tünk.

A kampánybusz koncepci-
ója szerint a látogatók egy in-
teraktív kiállításon haladnak 
végig: a túra a „Lázár-blokko-
lóval” indul, majd a látogatók 
a „NER lebontásán” dolgoz-
hatnak egy tematikus Jenga 
játék segítségével. Itt olyan 
elemeket lehet eltávolítani a 
rendszerből, mint a brüsszele-
zés vagy a populizmus.

Történelmi
párhuzamok:

„Nincs két Moszkva”

A beszélgetés egyik legütő-
sebb pontja az volt, amikor 
riporterünk szembesítette 
Sándor Balázst a magyar tör-
ténelem és a jelenlegi külpo-
litika fájdalmas ellentmon-
dásaival. Emlékeztettünk rá: 
március 15-e küszöbén állva 
nem felejthetjük el, hogy a 
magyar szabadságot 1849-ben 
és 1956-ban is az oroszok ver-
ték le.

A felvetésre, miszerint Or-
bán Viktor – aki 1989-ben 
még a „Ruszki haza!” jelszó-
val vált ismertté – ma teljes 
mértékben Putyin kottájából 
játszik, Sándor Balázs meg-
erősítette: a Kutyapárt kül-
politikája ebben a kérdésben 
teljesen világos. Kiemelte, 
hogy a „brüsszelezés” végte-

lenül káros egy olyan szövet-
séges ellen, amely fejlesztési 
forrásokat és szabadságot 
biztosít, miközben a kor-
mány titkosított orosz szer-
ződésekkel köti gúzsba az 
országot.

Halálos fenyegetés
vagy PR-akció?

Szintén a riporteri kérdés 
világított rá a kormány leg-
utóbbi, „halálos fenyegetéssel” 
operáló videójának visszás-
ságaira. Balázs egyetértett a 
felvetéssel, miszerint a jelenet 
hiteltelen mert ha valakit va-
lóban halálosan megfenyeget-
nek, akkor a TEK-et küldi a 
családjához, nem pedig telefo-
non hívogatja őket a kamerák 
előtt.

– Világosan látszódik, hogy 
ez a kormány hogyan használ-
ja ki a gyűlöletkeltő politikát a 
szavazatok maximalizálásá-
ra. Nekünk ez az egyik legna-
gyobb problémánk és a legéle-
sebb kritikánk a Fidesz műkö-
désével szemben – mutatott rá 
az ellentmondásra a politikus.

Szerinte ez a gyűlöletpoliti-
ka része, aminek eredménye-
képp 2026-ra magyar embert 
magyar ember ellen hergelnek 
mesterségesen generált féle-
lemmel.

A viccpárttól
a cselekvő pártig

Sándor Balázs hangsúlyoz-
ta: az MKKP mára kinőtte a 
klasszikus viccpárti kereteket. 
„Mi most már cselekvő párt 
vagyunk, ott segítünk, ahol 
tudunk, és azzal foglalko-
zunk, amivel senki más” – fo-
galmazott. Példaként említet-
te a XII. kerületi munkát, ahol 
a kutyapártos vezetés egyetlen 
év alatt egymilliárd forintot 
spórolt meg a közbeszerzése-
ken, pusztán azzal, hogy meg-
állították a korrupciót és való-
di versenyt teremtettek.

Interaktív kampány:
Ingyen sör és játék

A busz legnépszerűbb pont-
ja vitathatatlanul a szerencse-
kerék, ahol a szerencsésebbek 
ingyen sört nyerhetnek. Sán-
dor Balázs kiemelte: a hűtőben 
alkoholos és mentes, egyedi 
címkével ellátott kutyapártos 
sörök várják azokat, akiknek 
kedvez a szerencse. Akik a 

jövőre kíváncsiak, a „Jós-ló” 
automatájából húzhatnak jö-
vendöléseket, a technológia 
szerelmeseit pedig egy retró 
játékgép várja, rajta olyan, 
Kovács Gergő által fejlesz-
tett online játékokkal, mint a 
„Mészáros-szimulátor” vagy 
a „buszmegálló-megsemmisí-
tő”.

A busz hátsó részében egy 
„visszaléptető pult” kapott he-
lyet. Itt a választók labdákkal 
dobálhatják meg a konkurens 
pártok logóit, jelképesen vis�-
szaléptetve őket. Balázs a be-
mutató során stílusosan a DK-t 
„léptette vissza” egy jól irány-
zott dobással, de sietett leszö-
gezni: a Kutyapártot nem lehet 
és nem is fogják visszaléptetni.

A házigazda üzenete egyér-
telmű: a cél az 5 százalékos 
küszöb átlépése és egy új po-
litikai kultúra meghonosítása.

– Juttassunk embert a par-
lamentbe, ne pedig politikust! 
Csináljunk Magyarországból 
egy igazságosabb és átlátha-
tóbb országot! – zárta a be-
szélgetést Sándor Balázs.

fz  
(Fotó: Futó)

Kettős megemlékezés
Bódén

SZ A L AY C SA BA

Március 15-én délután 
nemcsak a ’48-as forrada-
lomról, hanem a városrész 
Ajkához csatlakozásáról is 
megemlékeztek.

A szép, napsütéses időben 
az ünneplők a „régi postánál” 
gyülekeztek. A Bódéért Ha-
gyományőrző Egyesület elnö-
ke, Tolnai Zsanett különleges 
történelmi pillanatra utalt kö-
szöntőjében.

– Bódé volt az első város-
rész, ami 1950. szeptember 
1-én csatlakozott Ajkához, 
és ezzel elindult a fejlődés út-
ján… Gondoljunk csak bele: 
75 éve voltak, akik úgy dön-
töttek, hogy Bódé jövője ak-
kor lesz biztonságos, erős és 
élhető, ha Ajkával együtt, egy 
nagyobb közösség részeként 
halad tovább.

Az évfordulóra Utassy Ist-
vánné szakmai irányításával 
Bakonyi Andrea és Tima Fe-
renc fotókkal és leírásokkal 
táblákat készített az elmúlt 75 
évről. A képek Bódé elejétől a 
végéig, minden buszmegálló-
ban láthatók, az itt élők feli-
dézhetik, az áthaladók megis-
merhetik az elmúlt háromne-
gyed évszázad emlékeit.

Ezt a szokatlan tárlatot az 
elnök a következő gondolattal 
ajánlotta a jelenlévők figyel-
mébe:

– Kérem, sétáljanak majd 
végig, és idézzenek fel régi 
emlékeket, élményeket! Is-
merjék meg a városrész múlt-
ját, amire mi, bódéiak méltán 
vagyunk nagyon büszkék! ... 
Mert aki tudja, honnan jött, 
az azt is könnyebben megta-
lálja, merre tart… Ha Bódéra 
nézek, én nem utcákat látok. 
Embereket látok. Arcokat, 
történeteket, mosolyokat. Egy 
közösséget, amely megtart, 
felemel, és mindig hazavár.

A ’48-as megemlékezésre és 
koszorúzásra a Bartók Béla 
utcai emlékműnél került sor. 
Itt is Tolnai Zsanett idézte fel 
az eseményeket, emlékezett 
a forradalmi ifjakra. Beszéde 
után a tisztelgők megkoszo-
rúzták az emlékművet.

Az emlékezés az egykori bó-
déi iskolánál emléktábla ava-
tással folytatódott. Itt Utassy 
István címzetes nyugalmazott 
igazgató, aki egykor ebben az 
iskolában tanított, a tőle meg-
szokott alapossággal ismertet-
te a bódéi oktatás történetét a 
1860-tól 1996-ig, a megszűné-
sig. Meleg szavakkal idézte az 
egykori tanítókat, tanárokat. 
A felújított, új szerepet kapott 
épület falán elhelyezett emlé-
keztető tábla leleplezése előtt a 
Táltosok Társulatának két tag-
ja szerepelt.

Az utolsó ünnepi program-
ra a bódéi temetőben, a Bóday 
család kriptájánál került sor. 
Itt is a hagyományőrzők veze-
tője beszélt.

– Ez a történelem nem csak 
a nagyvárosoké! Ez a történe-
lem a mi közösségünké, a mi 
családjainké, a mi őseinké is. 
Büszkén elmondhatjuk: Bódé 
is adta bátor fiait a szabadság-
harc küzdelmeihez. A Bóday 
család öt tagja önkéntesként 
harcolt, hamvaik a Nemze-
ti Sírkert részét képező Bó-
day-kriptában pihennek. … 
De nemcsak ők, hanem 14 
bódéi fiatal is nemzetőrként 
harcolt a szabadságért. – Ne-
vük nem szerepel a tanköny-
vek címoldalán, de a magyar 
szabadság története nélkülük 
nem lenne teljes… 1848. már-
cius 15. üzenete ma is él és 
összefogásra, egymás megbe-
csülésére kötelez. Arra, hogy 
hűek maradjunk múltunkhoz, 
és felelősek legyünk jövőn-
kért!

A megemlékezésen közre-
működött Simonyai Anasztá-
zia és a Táltosok Társulatának 
tagjai.

A műsor a Bóday kripta 
falán elhelyezett emléktábla 
megkoszorúzásával fejeződött 
be. A helyieken kívül koszorút 
helyeztek el a Bóday család je-
lenlévő tagjai.

Az ünnepi hangulat felol-
dásaként a vendégek egy kis 
baráti beszélgetésre betértek 
a nemrég felújított közösségi 
házba.

Tolnai Zsanett és Utassy István az újonnan felavatott emlék-
táblánál� (Fotó: Sz. Cs.)



ASZ 4 2026. MÁRCIUS 27.

Aktív Település lett Ajka

Zöldülő jövőkép, brüsszeli minta és a mindennapok valósága
 Kiemelkedő elismerésben részesült városunk 2026. 

március 19-én, a budapesti Magyar Sport Házában meg-
rendezett első Aktív Települések Konferencián. Az ese-
ményen Ajka hivatalosan is elnyerte az öt évig viselhető 
Aktív Település díjat, amelyet Dr. Horváth József alpol-
gármester vett át. A település az okos és zöldváros kon-
cepció integrált megvalósításával, valamint a kerékpá-
ros közlekedés hatékony népszerűsítésével érdemelte 
ki a kitüntetést. De vajon hogyan találkozik ez az orszá-
gos elismerés az ajkaiak mindennapi tapasztalataival, 
és milyen jövőképet vázolt fel a nagyszabású konferen-
cia?

A csillogó érem és a helyi
valóság: Mennyire élhető

város Ajka?

Néhány nappal a díjátadó 
előtt portálunk közösségi ol-
dalán épp arról indítottunk 
szavazást és beszélgetést, hogy 
mennyire élhető jelenleg Ajka. 
A beérkezett kommentek 
hűen tükrözik a város kettős-
ségét. Sokan kiemelték a város 
tisztaságát, a rengeteg zöldfe-
lületet és a Városligeti Tó gyö-
nyörű, rendezett környezetét 
– éppen azokat az értékeket, 
amelyeket az Aktív Település 
díj szakmai zsűrije is elismert.

Ugyanakkor a helyiek joggal 
mutattak rá a gazdasági kihí-
vásokra is: a belvárosi üzletek 
kiürülésére, a vásárlóerő csök-

kenésére, a fiatalok elvándor-
lására, vagy éppen a 8-as főút 
állapotára. Ahogy az egyik 
hozzászóló találóan megfogal-
mazta: hiába rendezett elöl a 
„nagy ház”, ha hátul kiürül az 
„istálló”. Az Aktív Település 
cím tehát nem azt jelenti, hogy 
minden probléma megoldó-
dott, hanem egy fontos vis�-
szaigazolás arról, hogy a kör-
nyezeti és egészségtudatos vá-
rosfejlesztés jó irányba halad, 
ami alapot adhat a gazdasági 
és közösségi megújulásnak is.

Időutazás és egy
brüsszeli szikra

A konferencián részt véve az 
embernek akaratlanul is olyan 
érzése támadt, mintha egy ki-

sebb időutazáson venne részt. 
Visszagondolva a második 
Orbán-kormány időszakára, 
az első intézkedések között 
szerepelt a mindennapos test-
nevelés bevezetése, az egészsé-
ges étkezés fókuszba helyezése 
és a népegészségügyi termék-
adó (NETA) elindítása. Bár 
ezek mérföldkőnek számítot-
tak, a rendezvényen kiderült, 
hogy ezek az intézkedések 
nem vezettek teljes körű ered-
ményre, hiszen a mozgáshi-
ány és az elhízás ma is súlyos, 
kezelendő népbetegség.

Navracsics Tibor közigaz-
gatási és területfejlesztési 
miniszter a rendezvény után 
portálunknak elárulta: brüs�-
szeli kiküldetése során talál-
kozott először azzal a jól mű-
ködő, közösségeket mozgásba 
hozó modellel, amelyet Révész 
Máriusz államtitkárral közö-
sen végül elhoztak Magyar-
országra. Ennek a munkának 
a gyümölcse a mostani Aktív 
Magyarország program.

Közlekedési paradoxon: 
Dugók Budapesten

és a Csokonai utcában

Hogy mekkora szükség 
van a mobilitási szemlélet-

váltásra, azt a konferencia 
reggele ékesen bizonyította. 
A statisztikák szerint az el-
múlt években több mint 40 
százalékkal nőtt az autók 
száma Budapesten és az agg-
lomerációban. A rendezvény 
elején le is zajlott egy beszé-
des jelenet: amikor Navra-
csics miniszter a közlekedési 
káosz kapcsán utalt a főpol-
gármester felelősségére, Ré-
vész Máriusz mosolyogva 
közölte, hogy ő bizony ke-
rékpárral érkezett, így zök-
kenőmentes volt az útja.

Ez a megnövekedett autó-
forgalom helyi szinten, Ajkán 
is komoly fejfájást okoz, külö-
nösen az oktatási intézmények 
környékén. A szülők féltik 
gyermekeiket, ezért autóval 
viszik őket az iskola kapujáig, 
ezzel azonban még nagyobb 
forgalmat és balesetveszélyt 
generálnak. Ez a paradoxon a 
Csokonai utca környéki reg-
geli csúcsforgalomban is napi 
szinten megmutatkozik. A 
konferencián bemutattak egy 
egyre népszerűbb megoldást: 
az iskolák előtti útszakaszok 
időszakos, reggeli lezárását, 
amely biztonságos teret teremt 
a gyalogos vagy kerékpáros 
érkezéshez.

Sportváros koncepció
és a Kék Zóna szellemisége

Az egészséges és aktív kö-
zösségek építése szorosan 
kapcsolódik a „Kék Zóna” 
filozófiához. Bár Ajka for-
málisan nem csatlakozott 
ehhez a specifikus alprog-
ramhoz, az ajkai városveze-
tés már évek óta tudatos és 
kitartó munkát végez annak 
érdekében, hogy a település 
igazi sportvárossá váljon. Az 
önkormányzat kiemelt fi-
gyelmet fordít az egészséges 
életmódra nevelésre, rend-
szeres és átfogó egészség-
ügyi szűrőprogramokat biz-
tosít a lakosság számára, és 
olyan nagyszerű közösség-
építő programokat támogat, 
mint a városrészek közötti 
vetélkedések.

Ebben a városvezetés ál-
tal megteremtett, sportot és 
prevenciót támogató közeg-
ben találtak termékeny ta-
lajra Szabó Attila hiánypótló 
Kék Zóna előadásai is. Az aj-
kai városrészek aktív közös-
ségei már most is ezeknek 
az elveknek a mentén mű-
ködnek, ami vitathatatlanul 
hozzájárult a rangos díj el-
nyeréséhez.

A jövőre nézve a legfon-
tosabb bejelentést Révész 
Máriusz tette: a kormány a 
NETA bevételeinek tíz szá-
zalékát ezentúl dedikáltan 
az aktív életmód támogatá-
sára fordítja. Ez azt jelenti, 
hogy a szabadidősportra és 
az infrastruktúra fejleszté-
sére szánt források a három-
szorosára nőnek.

Az Aktív Település díj és a 
vele járó dísztábla egyértel-
mű elismerése Ajka eddigi 
zöldtörekvéseinek és a vá-
rosvezetés egészségmegőrző 
munkájának. A helyi lakosok 
visszajelzései ugyanakkor 
megerősítik, hogy a munka 
nem állhat meg a parkok és 
kerékpárutak rendben tar-
tásánál. Ha valóban megnö-
vekednek az állami források 
akkor a konferencián meg-
ismert jó gyakorlatok – pél-
dául a biztonságos iskolai 
közlekedés terén – új eszkö-
zöket adhatnak a városve-
zetés kezébe. Ha az okos és 
zöldváros koncepciót sikerül 
a helyi gazdaságélénkítéssel 
is összekötni, Ajka nemcsak 
az ország egyik legaktívabb, 
de hosszú távon az egyik 
legélhetőbb települése is ma-
radhat.

Márciusi bohóságok
  Márciusi bohóságok elnevezéssel tartotta hagyo-

mányos tavaszköszöntő délutánját a Jószerencsét nyug-
díjas klub a Padragi Művelődési Házban március 3-án. A 
programon megtelt a művelődési ház, érkeztek az ajkai 
klubok tagjai, valamint taliándörögdi nyugdíjasok is.

A szervezők a bejáratnál 
pálinkával fogadták az érke-
zőket, az asztalokon üdítő és 
sütemény várta a vendégeket, 
míg a színpad előtti asztalokat 
gazdagon megrakták tom-
bolatárgyakkal. A rendezvé-
nyen részt vett Schwartz Béla 
polgármester, dr. Horváth Jó-
zsef alpolgármester, valamint 
Karnics Miklós, a városrész 
önkormányzati képviselője. A 
megjelenteket Mohos Imréné, 
a klub vezetője köszöntötte.

A polgármester egy vidám 

verssel indította beszédét, 
majd a város jelenlegi, nehéz 
helyzetéről szólt. Elmondta, 
hogy ezt a nyugdíjas klubok 
is érzékelik, hiszen támogatá-
sukra idén sem tudtak pályá-
zatot kiírni, csupán az alanyi 
jogon járó összeget tudták biz-
tosítani. A tervezett három-
millió forint helyett mindös�-
sze kétmilliót tudtak erre a 
célra fordítani. Hangsúlyozta, 
hogy az egész ország nehéz 
gazdasági helyzetben van, 
Ajkát pedig 904 millió forint 

szolidaritási adó megfizetésé-
re kötelezte a kormány, ami a 
megyében a második legna-
gyobb összeg, Veszprém után.

Kitért arra is, hogy bár az 
iparűzési adó 2024-ben ked-
vezően alakult, annak végle-
gesítésére 2025-ben kerül sor, 
a befizetés pedig 2026-ban 
esedékes. Tavaly mintegy 500 
millió forinttal kevesebb ipa-
rűzési adóbevétel folyt be, ami 
a megnövekedett adóterhek-
kel együtt jelentős kiesést oko-
zott a város költségvetésében. 

Emiatt számos területen vis�-
sza kellett fogni a kiadásokat, 
és húsz év után szükségessé 
vált a kommunális adó eme-
lése is: a korábbi hatezer fo-
rintról tizennyolcezer forintra 
nőtt az összeg. A polgármester 
sajnálatát fejezte ki az emelés 
mértéke miatt, ugyanakkor 
hangsúlyozta, hogy erre az 
intézmények működőképes-
ségének megőrzése érdekében 
volt szükség.

Pozitívumként említette, 
hogy a város közbenjárására a 

Hit Gyülekezete újraindította 
az általános iskolai oktatást. 
Szólt a demográfiai adatok 
alakulásáról is: míg korábban 
évente 240–250 gyermek szü-
letett Ajkán, tavaly mindössze 
170. A lakosság száma évről 
évre közel 400 fővel csökken, 
sokan a más településen letele-
pedett gyermekeikhez költöz-
nek. Felidézte továbbá, hogy 
az előző ciklusban a Modern 
Ajka versenyben Padragkút 
is jól szerepelt, a nyeremény 
egy részét már kifizették, a 
fennmaradó összeget március 
második felében utalják. Az 
aktuális ciklusban meghir-
detett „Zöld világ” versenyen 
való részvételre is buzdította a 
jelenlévőket.

A Jószerencsét klub tag-
jai ezúttal is vidám műsorral 
készültek, amelyet nagy sze-
retettel adtak elő, a közönség 
pedig jókat derült az előadá-
son. A műsort követően Pék 
Attila és felesége, Pékné Nyírő 
Anita lépett színpadra. Már az 
első dalnál megtelt a színpad 
előtti tér táncoló, jókedvű idő-
sekkel. A tombolasorsoláson 
a szerencsések hasznos aján-
déktárgyakkal térhettek haza.

(ta) 

Az Eastwick-i boszorkányok ehhez képest alulöltözöttek� (Fotó: Karnics M.)

Sajtóközlemény

Ajka Város Önkormányzata, Öcs Község Önkormányzatával konzorciumi partner-
ségben a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) keretén 
belül meghirdetett, TOP_Plusz-3.3.2-21 kódszámú, „Helyi egészségügyi és szociális inf-
rastruktúra fejlesztése” című felhívásra, TOP_PLUSZ-3.3.2-21-VE1-2022-00004 azo-
nosítószámmal benyújtott, „Ajka, Egészségügyi infrastruktúra fejlesztése” elnevezésű 
pályázata 200 millió Ft vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült.

A 200 millió Ft nagyságú, vissza nem térítendő uniós támogatás segítségével megvalósult 
projektben a 8400 Ajka, Semmelweis utca 1. szám alatt található háziorvosi, házi gyermekor-
vosi rendelőknek, valamint a védőnői szolgálatnak helyet biztosító épület fejlesztése valósult 
meg.

A támogatás segítségével eszközbeszerzés keretében az orvosi, védőnői munkát segítő új 
eszközök, az adminisztrációs feladatokat segítő laptopok, tabletek, egy elektromos autó, 
elektromos kerékpárok és biztonságos elhelyezésüket szolgáló kerékpár boxok kerültek be-
szerzésre.

A fejlesztés által az épület klimatizálása, gépészeti korszerűsítése, napelemes kiserőmű kiala-
kítása és a védőnői helyiségek korszerűsítése valósult meg.

Az egészségügyi alapellátásnak helyszínt biztosító épület fejlesztésével, valamint a szüksé-
ges eszközök, berendezések beszerzésével javult a közszolgáltatáshoz való hozzáférés, ma-
gasabb színvonalú egészségügyi alapellátást vehet igénybe a lakosság.

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósult meg. A támogatás forrását 
az Európai Regionális Fejlesztési Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban 
biztosította.

A projekt megvalósításának kezdete 2023.02.01.

A projekt fizikai befejezésének határideje 2026.01.31.

További információ kérhető:
Kotsyné Csordás Erzsébet pályázati ügyintéző
Elérhetőség: +3630-102-9330, csordas.erzsebet@hivatal.ajka.hu

Ajka, Egészségügyi
infrastruktúra fejlesztése
2026/03/19

Hasznos linkek
Lapterjesztés hiányosságainak 

jelzése:
terjesztesipanasz@gmail.com

Témajavaslatok, hírek,
kéziratok, fotók:

ajkaiszo.press@gmail.com 
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AjkaUP! a tisztánlátás jegyében*
2. rész

(Az 1. rész a február 27–én megjelent Ajkai Szóban olvasható)
Mi az, ami már kész és mű-

ködik, milyen új funkciók vár-
hatók?

Az AjkaUP! első, már elér-
hető verziója számos hasznos 
funkciót kínál. Ilyen a hírolva-
sás, az eseménynaptár, a városi 
kiadványok böngészése, vala-
mint a hibabejelentési lehetőség, 
amely különösen népszerű: egy 
probléma akár fotóval és pontos 
helyszínmegadással is gyorsan 
jelezhető. Elérhető a kérdőív 
funkció is, amelyen keresztül az 
ajkaiak véleményét és javaslatait 
gyűjtjük össze aktuális témák-
ban.

Kiemelkedő elem a Városi ka-
landor játékos funkció, amely 
digitális felfedezőútra invitál 
Ajka nevezetes pontjain keresz-
tül, elsősorban azokat, akik új 
szemszögből szeretnék megis-
merni városukat.

Emellett a mesterséges intelli-
genciával működő avatár segíti 
az eligazodást az applikációban. 
A jövőben képes lesz kérdések 
megválaszolására, valamint 
hasznos tanácsok adására is.

Milyen technológiát hasz-
nálnak az appban, különösen 
a mesterséges intelligencia te-
rén?

Az AjkaUP! úgynevezett na-
tív technológiával készült, vagy-
is kifejezetten mobiltelefonokra 
fejlesztették. Ez garantálja a 
gyors működést, a magas szin-
tű biztonságot és a hosszú távú 
fenntarthatóságot.

A mesterséges intelligencia 
jelenleg elsősorban az avatár 
funkcióban jelenik meg, amely 
digitális segítőként végig kísé-
ri a felhasználót az alkalmazás 
használata során: bemutatja a 
funkciókat, útba igazít, és ösz-
tönzi az aktív felfedezést.

Az MI-alapú lakcímkár-
tya-azonosítás, valamint a ké-
sőbb bevezetésre kerülő diák- 
igazolvány-azonosítás gyors re-
gisztrációt és „megbízható fel-
használói” jogosultsági szintet 
biztosít, még több lehetőséget 
megnyitva az ajkai lakosok szá-
mára.

Hogyan működik a „lakcím-
kártya azonosítás”?

Ez a funkció jelenleg fejlesztés 
alatt áll, de a koncepció már ki-
dolgozott. A felhasználó a tele-
fon kameráját a lakcímkártyára 
irányítja, a mesterséges intelli-
gencia pedig kiolvassa az adato-
kat anélkül, hogy képet tárolna.

A cél annak hiteles igazolása, 
hogy a felhasználó valóban ajkai 
lakos, és jogosult bizonyos váro-
si kedvezményekre és szolgálta-
tásokra.

Milyen adatbiztonsági meg-
oldások védik a felhasználók 
adatait?

Az AjkaUP! a felhasználói 
adatok védelmét a legszigorúbb 
előírások szerint biztosítja. Az 
alkalmazás minden eleme meg-
felel a GDPR követelményeinek, 
az adatátvitel titkosított, a szer-
verek pedig az Európai Unión 

belül működnek. A rendszer 
AES-256 bites titkosítást alkal-
maz, így a személyes adatok 
nem kerülhetnek illetéktelen 
kezekbe. Az adatbiztonság szá-
munkra alapérték.

Milyen új lehetőségek érkez-
nek a jövőben?

Kiemelt cél a gamifikációs 
(játékosan tanító) elemek és a 
mesterséges intelligencián ala-
puló szolgáltatások további bő-
vítése, hogy az AjkaUP! ne csak 
hasznos, hanem élményszerű is 
legyen. A mindennapi aktivitá-
sokat egy motiváló jutalmazási 
rendszer kíséri majd, amely ösz-
tönzi a rendszeres használatot.

Folyamatban van a digitális 
városkártya-rendszer fejlesz-
tése is, amely kedvezményeket 
és kuponokat kínál az ajkai la-
kosoknak, az ide látogatóknak, 
valamint az aktív felhasználók-
nak. A cél egy olyan rendszer 
kialakítása, amely erősíti a vá-
rosi identitást, támogatja a helyi 
közösséget és segíti a helyi gaz-
daságot.

Jelenleg kilenc szolgáltatás ér-
hető el az AjkaUP!-ban, amelyet 
a következő években további ti-
zenegy megoldással tervezünk 
bővíteni. Készül az AjkaUP! 
applikációs platformot bemuta-
tó weboldal is, amely részletesen 
ismerteti a jelenlegi és a jövőbe-
ni funkciókat.

Az app-fejlesztő
Appentum XR

tájékoztatása alapján 

Visszatért Gaál Bálint:
felmentették az FC Ajka vezetőedzőjét

 Személyi változásról adott ki hivatalos közleményt 
március 3-án Bujtor Balázs az FC Ajka Kft. ügyvezető 
igazgatója. A vezetőség felmentette a munkavégzés alól 
a csapat vezetőedzőjét, Csábi Józsefet, valamint segítő-
jét, Cigan Sorint. A döntést az elmúlt időszak sikertelen 
szereplésével indokolták. A csapat irányítását azóta 
megbízott vezetőedzőként Gaál Bálint vette át, akinek 
visszatérése azért is figyelemre méltó, mert egyesek 
szerint korábban méltatlanul került ki a klub szakmai 
stábjából.

Közleményben tájékoztatott 
az FC Ajka vezetősége arról, 
hogy felmentették a munka-
végzés alól a csapat vezető-
edzőjét, Csábi József-et, vala-
mint segítőjét, Cigan Sorin-t.

A klub indoklása szerint a 
döntést az elmúlt időszak si-
kertelen szereplése miatt hoz-

ták meg, abban bízva, hogy a 
változás új lendületet adhat a 
csapatnak.

Csábi József 2025. októberé-
ben érkezett Ajkára. Irányítá-
sa alatt a csapat 12 bajnoki és 
két kupamérkőzést játszott, 
ezeken öt győzelem mellett 
kilenc vereséget szenvedett. 

Az utóbbi fordulók eredmé-
nyei sem segítették a helyzet 
stabilizálását. Irányítása alatt 
legutóbb március 8-án ha-
zai pályán 2–1-es vereséget 
szenvedett az ajkai együttes 
az Aqvital FC Csákvár ellen, 
ami tovább növelte a nyomást 
a szakmai stábon. A klub ve-
zetői szerint a jelenlegi hely-
zetben változtatásra volt szük-
ség annak érdekében, hogy a 
gárda ismét eredményesebb 
legyen.

Azóta már két alkalommal 
is pályára is lépett a csapat az 
új megbízott vezetőedző irá-
nyításával március 14-én és 
22-én és mindkétszer elhozta 
az értékes 3 pontot.

F. P. T. 

Két győzelem – zsinórban
A focit gólra játsszák

 Megtáltosodott a csapat! – állapítottuk meg két hete, 
amikor az FC Ajka meglepő, de annál fontosabb győzel-
met aratott idegenben a Kecskeméti TE otthonában a 
labdarúgó NB II 22. fordulójában. Aztán jött a folytatás.

Kevesen gondolták – bár biz-
tosan sokan remélték –, hogy 
az akkori győzelemnek lesz 
(lehet) folytatása. De lett!

A Kecskemét elleni mérkő-
zés után így vélekedett az FC 
Ajka (akkor még) megbízott 
trénere, Gaál Bálint:

– Ezt a győzelmet szeretném 
Csábi Józsefnek is ajánlani, 
mert ebben az ő munkája is 
benne volt, én is sokat tanul-
tam tőle. Biztos vagyok benne, 
hogy megleptük a Kecskemétet 
a játékunkkal, az első félidőben 
akadtak kisebb sanszaink, job-
ban érvényesült az akaratunk. 
A második játékrészben voltak 
meghatározó pillanatok, így a 
kihagyott hazai helyzetek és a 
tizenegyes. Szerencsénk is volt, 
hogy ezeket megúsztuk, de volt 
hit a csapatban, hogy nyerni 
tudunk. Nagy fegyvertény ez, 
mert kiváló csapatot vertünk 
meg.

Legutóbbi mérkőzésükön, 
a Békéscsaba 1912 Előre ellen 
immár hazai környezetben – 
igaz, hogy csak egyetlen tizen-
egyes góllal – de ismét nyertek 

a zöldfehérbe öltözött fiúk. Tu-
dósítónk szerint „egészen jól 
nézett ki a csapat” – jelentsen 
ez bármit is.

A mindent eldöntő találat a 
19. percben született meg. Egy 
ajkai akció végén Cipf Dominik 
tört be a tizenhatoson belülre, 
ahol szabálytalanul állították 
meg. A büntetőt maga a sértett 
végezte el, és higgadtan a kapu 
jobb oldalába helyezte a labdát.

A folytatásban is inkább az 
Ajka akarata érvényesült, bár a 
játék többször töredezetté vált, 
sok volt a párharc és a játékve-
zetőnek is többször kellett sár-
ga lapot felmutatnia.

Végezetül változatos iramú 
meccsen, hosszabbítás után 
maradt a végeredmény, pedig a 
hajrához közeledve a vendégek 
egyre nagyobb nyomást gyako-
roltak az ajkai kapura, de igazán 
nagy helyzetet csak a hosszab-
bításban tudtak kialakítani. Az 
utolsó percben egy szögletnél 
még a kapus, Póser Dániel is fel-
ment fejelni, ám próbálkozása 
végül elkerülte a kaput, így az 
egyenlítés elmaradt.

Nem érdektelen talán a két 
mester véleménye a mérkőzés 
lefújása után, melyek valame-
lyest a mérkőzés képére is rá-
világítanak:

Gaál Bálint: – Nem kezd-
tünk jól, az első negyedórában 
nem találtuk a ritmust, de a 
nehéz helyzetekben jól reagál-
tunk. A büntető fordulópontot 
jelentett, összességében a játék 
képe és a helyzetek alapján 
megérdemelten nyertük meg a 
mérkőzést.

Csató Sándor: – Csalódott 
vagyok, mert legalább egy 
pontot szerettünk volna sze-
rezni. Az első nagyobb helyzet 
a miénk volt és az ilyen mérkő-
zéseken kulcskérdés, ki szerzi 
meg a vezetést. Ezután jött a 
büntető, amelyből a hazaiak 
előnybe kerültek és agresszí-
van, harcosan meg is őrizték 
azt a találkozó végéig. Amíg 
nem tudunk helyzeteket ki-
alakítani és értékesíteni, addig 
nehéz dolgunk lesz, ebben az 
osztályban minden győzelem-
nek óriási jelentősége van.

Reméljük, ezzel az eredmén�-
nyel csapat elkezdett kimászni 
a gödörből és az edzőváltás is 
meghozza a gyümölcsét.

bd 

LABDARÚGÁS – NB II.

Új távcső segíti a Bakonyi
Csillagászati Egyesület munkáját
 Ritkán érkezik adomány egy kisebb vidéki civil 

szervezethez, ezért különösen nagy öröm érte a Ba-
konyi Csillagászati Egyesületet: egy teljes felszere-
léssel ellátott távcsövet kaptak felajánlásként.
A bakonyszentkirályi Sza-
lai Árpád egy 150/1000 
Sky-Watcher Newton táv-
csövet adott az egyesület-
nek mechanikával, állván�-
nyal és minden szükséges 
kiegészítővel együtt. Az 
egyesület tagjai hálásan 
fogadták a felajánlást, 
amely nagy segítséget je-
lent a csillagászati ismeret-
terjesztő munkájukban.
A tervek szerint a mű-
szer az egyesület Asztro-
kertjébe kerül majd. Ott 

elsősorban a kezdő ta-
gok használhatják, hogy 
megtanulják a távcsöves 
megfigyelés alapjait és 
gyakorlatban is megis-
merkedjenek az égbolt 
felfedezésével.
A Bakonyi Csillagászati 
Egyesület arra is felhívja 
a figyelmet, hogy munká-
jukat az adó egy százalé-
kának felajánlásával is tá-
mogatni lehet.

Adószámuk: 18948655-1-19

Vadnyulat találtál? Ne nyúlj hozzá!
Mostanában egyre többen visznek vadnyulakat, fá-

cánfiókákat vagy őzgidákat menhelyekre, vagy állatkór-
házba. A szakemberek nyomatékosan figyelmeztetnek: 
ne tegyük ezt, és lehetőleg ne is nyúljunk hozzájuk. A 
mezei nyulak szaporodási időszaka elkezdődött, és ja-
nuártól egészen őszig tart. Ilyenkor különösen sok apró 
vadállatot „mentenek meg” jó szándékú, de tájékozat-
lan emberek – sokszor teljesen feleslegesen.

Fontos tudni, hogy nem 
minden magányosan talált 
kisállat szorul segítségre. 
A mezei nyulak esetében ez 
különösen igaz: a kölykök 
nem üregekben nevelked-
nek, hanem a fűben lapulva 
várják vissza az anyjukat. 
Már születésükkor fejlettek, 
bundások és nyitott szemmel 
jönnek világra, így sokkal 
önállóbbnak tűnnek, mint 
más állatok kicsinyei. Az 

anyanyúl naponta általában 
csak egyszer, rövid időre tér 
vissza hozzájuk szoptatni, 
jellemzően hajnalban vagy 
alkonyatkor.

Ez a viselkedés teljesen ter-
mészetes, és a túlélésüket 
szolgálja. A magukra hagyott, 
mozdulatlanul rejtőzködő 
kisnyulak kevésbé keltik fel a 
ragadozók figyelmét. Emiatt 
a „gazdátlannak” tűnő nyuszi 
nem árva, hanem egyszerűen 

csak várja az anyját, aki a kö-
zelben van, és vissza fog térni 
hozzá.

Hasonló a helyzet a fácánfi-
ókákkal és az őzgidákkal is: 
az anyjuk nincs folyamatosan 
mellettük, de gondoskodik ró-
luk. Az erdő és a mező apró la-
kói tehát legtöbbször nincse-
nek magukra hagyva, még ha 
első pillantásra úgy is tűnik.

Azonban, ha valaki hazavi-
szi vagy menhelyre viszi eze-
ket az állatokat, azzal gyak-
ran többet árt, mint használ. 
A vadon élő állatok számára 
az emberi környezet stresszt 
jelent, és nagyon nehéz őket 
sikeresen felnevelni. Sok eset-
ben elpusztulnak, vagy ha 
életben maradnak, sem tér-
hetnek vissza a természetes 

élőhelyükre, hanem zárt kö-
rülmények között kell leélni-
ük az életüket.

Ráadásul jogi következmé-
nyei is lehetnek az ilyen „men-
téseknek”: egy vadállat elvitele 
akár lopásnak vagy orvvadá-
szatnak is minősülhet. Már 
azzal is kockázatot jelenthe-
tünk a kölykök számára, ha 
megérintjük őket, hiszen az 
emberi szag miatt az anyjuk 
elhagyhatja őket.

A szakemberek ezért azt 
kérik: ha kirándulás közben 
kisnyulakat, őzgidát vagy fá-
cánfiókát látunk, inkább csak 
figyeljük meg őket egy pilla-
natra, majd csendben halad-
junk tovább. A legtöbb eset-
ben ezzel segítünk a legtöbbet.

F. P. T. 

Jön a nyári időszámítás
 Bár az elmúlt években többször is napirendre került 

az óraátállítás eltörlése, egyelőre 2026-ban is marad 
a megszokott rend Magyarországon. Az Európai Unió 
már 2019-ben komoly lépést tett az ügyben. Az Európai 
Parlament megszavazta az évenkénti kétszeri átállítás 
megszüntetését, ám a tagállamok nem tudtak meg-
egyezni abban, hogy a nyári vagy a téli időszámítás ma-
radjon-e érvényben. A döntés az Európai Tanács szintjén 
elakadt, így a gyakorlatban minden maradt a régiben.

Ez azt jelenti, hogy Magyar-
országon 2026. március 29-én, 
vasárnap hajnalban 2 óráról 3 
órára kell előre állítani az órá-
kat, ezzel kezdetét veszi a nyári 
időszámítás. Ősszel, október 25-
én hajnalban pedig 3 óráról 2 
órára kell visszaállítani az időt, 
és visszatérünk a téli időszá-
mításhoz. A digitális eszközök 
többsége már automatikusan 
alkalmazkodik, de a faliórák, 

karórák és a belső biológiai 
óránk nem ilyen rugalmasak. 
Az óraátállítás eredeti célja az 
energiatakarékosság volt. A 
múlt században úgy gondolták, 
hogy ha a nappali világosságot 
jobban kihasználjuk, kevesebb 
mesterséges világításra lesz 
szükség, így csökken az ener-
giafogyasztás. Azóta azonban a 
világ jelentősen megváltozott. A 
modern világítási rendszerek, az 

eltérő munkarendek, és a digitá-
lis eszközök elterjedése miatt az 
így elérhető energiamegtaka-
rítás ma már minimális. Több 
szakmai álláspont szerint a je-
lenlegi körülmények között az 
óraátállítás gazdasági előnyei 
elenyészők. A legnagyobb kér-
dés talán nem is az energia, ha-
nem az emberi szervezet. A reg-
geli készülődés, az iskolakezdés, 
a munkába indulás ritmusa né-
hány napra felborulhat, különö-
sen a kisgyermekes családoknál 
vagy az idősebb korosztálynál. 
A szervezet alkalmazkodik, de 
ez nem azonnal történik meg. 
Éppen ezért évről évre visszatér 
a kérdés. Valóban indokolt még 
fenntartani ezt a rendszert?

F. P. T. 
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A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2026. március 26. – 2026. április 2.
Aki bújt 2: Jövök! 2D – amerikai horror-vígjáték, 108 perc 
(18) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő és 
szerda 20:30, valamint péntek, vasárnap, kedd 15:30.

GOAT – Will, a bajnok 2D – amerikai-brazil-japán-szinga- 
púri animációs film, 110 perc (12) – vetítési időpontok: 
péntek, szombat, vasárnap 13:30.

Super Mario Galaxis: A film 2D – amerikai-japán animá-
ciós film, 98 perc (12) – vetítési időpontok: szerda 15:30.

TAVASZI SZÉL - az ébredés 2D – magyar dokumen-
tumfilm, 101 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, hétfő 15:30, valamint péntek, vasárnap, kedd 
20:30.

A NAGY LÁSZLÓ VÁROSI MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMJAI

Április 1-jén 10.00-től 15.00 óráig a Molnár Gábor Műhely 
Alapítvány vására és kézműves foglalkozás a VMKK aulá-
jában.
Április 2-án 14.00-től 19.00 óráig a VAHUR Menhely jóté-
konysági sütemény vására a menhely árva kutyusaiért a 
VMKK aulájában.
Április 2-án 17.00 órakor Brandnyúl koncert és mini disco 
a VMKK színháztermében. A táncos cipődet nehogy elfe-
lejtsd elhozni, mert itt garantáltan nem fogunk ücsörög-
ni! Ami biztos, hogy itt lesznek a legnagyobb Brandnyuszi 
slágerek!
Jegyár: 3.000,- Ft. 2 éves korig ingyenes a belépés, ha öl-
ben ül a csemete!
Műsoridő: 45 perc
Jegyeket a  jegy.hu  oldalon lehet vásárolni online, vagy 
személyesen a VMKK Információs Központjában! (06 
88/210-252). Az eseményen fotók és videók készülnek, 
amelyeket marketing- és promóciós célokra használha-
tunk fel. A rendezvényen való részvétellel hozzájárulsz ah-
hoz, hogy a rólad vagy gyermekedről készült képi anyagot 
a szervező és a Brandnyúl hivatalos felületein (weboldal, 
közösségi média) megjelenítse.
Április 8-án 10.00 órától 12.00 óráig tavaszi szünet játszó 
délelőtt fajátékokkal és kézműves foglalkozással a VMKK 
aulájában, jó idő esetén az Agórán.
Április 9-én 17.00 órakor a VMKK kiállítótermében a Köl-
tészet Napja alkalmából József Attila kevésbé ismert 
megzenésített verseit adja elő a Hársfa Trió. A belépés 
díjtalan.
Április 9-én 17.00-től 19.30-ig a VMKK 5-ös termében bor-
kostolóval egybekötött előadás a borokról. Érdeklődni 
Kundermann Gergelynél a kuncigergo@gmail.com ema-
il címen lehet. Bővebb információ az Ajkai Borospohár 
nevű Facebook oldalon található.
Április 14-én 09.00-től 14.00 óráig Egészségnap a men-
tális egészségről VMKK színháztermében és aulájában. A 
belépés díjtalan.
Április 15-én 19.00 órakor a VMKK színháztermében „Az 
utolsó menet” című darab tekinthető meg a Loupe Szín-
házi Társulás előadásában. „Az utolsó menet” egy ferge-
tegesen humoros, mégis szívbemarkolóan őszinte kétsze-
replős darab, amely egy párkapcsolati krízis helyzetből 
indul ki - abból a pillanatból, amikor az örök elhidegülés 
kapujában még megpróbálják életben tartani a szenve-
dély halványan pislákoló lángját.
Jegyek az in-time.hu oldalon vásárolhatók kizárólag on-
line.
Április 16-án 18.00 órakor Dumaszínház - Ráskó Eszter 
önálló estje a VMKK színháztermében. Jegyek a jegy.hu-n 
vásárolhatók kizárólag online.
Április 18-án a VMKK 5-ös termében 15.00 órakor ékszer-
készítő workshop.
Alkosson saját, egyedi ékszereket egy kreatív workshop 
keretében! Tanulja meg a Beu Jewelry ékszerek alapvető 
technikáját és tervezze meg saját kiegészítőit, melyeket 
büszkén viselhet, vagy ajándékba adhat. Fedezze fel az 
Önben rejlő művészt és élje át az alkotás örömét egy vi-
dám csapatban!
A workshop résztvevői egy különleges goody baget is 
kapnak, mely tele van meglepetésekkel!
Belépő: 6.500 Ft. Az ár egy pár fülbevaló elkészítését tar-
talmazza.
A kreatív workshop limitált létszámú: csak 10 fő részére 
biztosítanak lehetőséget a részvételre! Foglalja le helyét 
időben, hogy garantáltan részt vehessen ezen a fantasz-
tikus eseményen.
Jelentkezés az alábbi elérhetőségek valamelyikén április 
15-ig: jewelry.beu@gmail.com vagy 06 70 220-0345
Április 22-én 18.00 órakor és 20.30 órakor a VMKK szín-
háztermében Bödőcs Tibor új önálló estje Innen már 
csak gurulunk címmel. Vendég: Tóth Edu. Mindkét előa-
dás teltházas!
Április 24-én 19.00 órakor a VMKK színháztermében a 
Pannon Várszínház előadásában Játék a kastélyban – 
Molnár Ferenc vígjátéka. Jegyek személyesen a VMKK In-
formációs Központjában vásárolhatók (06 88/210-252), 
vagy online a jegy.hu-n.
Április 27-én 18.00 órakor Almási Kitti: Elvarratlan szálak 
címmel 90 perces előadás a VMKK színháztermében. Je-
gyek kizárólag online a tixa.hu oldalon vásárolhatók.
Április 28-án 18.00 órakor a VMKK színháztermében az 
Abigél című musical tekinthető meg. Az előadás hossza 
120 perc. A program 10 éves kortól ajánlott!
Jegyek kizárólag online vásárolhatók a jegy.hu oldalán. 
További információ: +36 30 177 6255, vagy info@zsig-
mondlala.hu
Április 29-én a bérletes Filharmónia előadássorozat záró 
része elmarad. Helyette május 18-án 19.00 órakor kerül 
bemutatásra az előadás Mi Muzsikus lelkek… címmel a 
VMKK színháztermében. Az operett- és musicalirodalom 
legismertebb slágerei egyetlen színházi estbe sűrítve - 
zene, szöveg, lendület Kéméndi Tamással, Szélpál Szil-
veszterrel és Györfi Annával.
Jegyek 4.400 Ft-os egységáron vásárolhatók a VMKK In-
formációs Központjában (06 88/210-252).
Április 30-án 17.00-től 19.30-ig a VMKK 5-ös termében 
borkostolóval egybekötött előadás a borokról. Érdek-
lődni Kundermann Gergelynél a kuncigergo@gmail.com 
email címen lehet. Bővebb információ az Ajkai Borospo-
hár nevű Facebook oldalon található.

Gaál Zsóka
sakkiskolája

Az Ajkai szó március 13-i 
számában megjelent fel-
advány helyes megfejtése: 
Fg3!
Helyes megfejtést küld-
tek be: Polgár Szabolcs, 
Rosta Balázs, Máhr Géza, 
Rosenbecher Ferenc, Pus-
kás Ádám, Bertalan Barna, 
Gulyás Lajos, Stolár Mi-
hály, Szentpétery Elemér, 
Gulyás Zsuzsa és a Pad-
ragkúti Csodavár általános 
iskola 1/B osztály sakkozói 
nevében Paksa Rudolfné 
Piroska (ez a név ismerős 
valahonnan).
A szerencse ezúttal a Cso-
davár 1/B osztályának 
kedvezett, akik Gaál Sán-
dor „felturbózott” gyü-
mölcskosarát kapják, még-
hozzá házhoz szállítva! Ők 
hétfőtől hívhatják a +36 

70-366-7806 telefonszámot 
a szállítás részleteinek 
megbeszélése céljából. 
Gratulálunk!
E heti feladványunk: Vilá-
gos indul és a második lé-
pésben mattot ad!
Sakkfeladvány március 10-
re

A megoldásokat
2026. április 6-ig kérem az

ajkapress@gmail.com
címre!

G. Zs. 

SAKKFELADVÁNY

Bogáncs Gyermekkönyvtár
Április 2. (csütörtök) 10:00-12:00 Készüljünk együtt a hús-
vétra! - Húsvéti kézműveskedés.
Április 9. (csütörtök) 10:00-12:00 Mesefoglalkozás óvodá-
soknak, kisiskolásoknak (papírszínházi mese, a meséhez 
kapcsolódó kézműves foglalkozás).
Április 15. (szerda) 17:00 a Libling olvasókör havi találko-
zója. Téma: humoros könyvek.

Energiatakarékosság
az óvodában

Március elején a Ajka Váro-
si Óvoda Patakparti óvoda 
Vuk csoportjában minden 
az energiatakarékosságról 
szólt. Örökös Zöld óvoda-
ként fontosnak tartjuk, hogy 
a gyermekek mindennapos 
feladatai közé tartozzon 
a környezet védelme, az 
egészséges táplálkozás, a 
hulladékanyagok szelektív 
kezelése, felhasználása és 
az energiával való takaré-
koskodás.
Magyarországon 2000 óta, 
március 6-án tartjuk az 
Energiatakarékossági világ-
napot, ekkor a környezettu-
datosság, fenntarthatóság 
kerül a figyelem középpont-
jába. Egyre fontosabb témá-
vá válik az energiatakaré-
kosság, nagyon fontos, hogy 
ebbe a gyerekeket is bevon-
juk. Minél többet tudnak az 
energia és erőforrások mű-
ködéséről, annál könnyebb 
lesz nekik megtanítani az 
energiatakarékosság fon-
tosságát.
Az EON Energiakaland olda-
lán rengeteg jópofa interak-
tív játékot és anyagot talá-
lunk egészen óvodás kortól 
kamaszkorig! Az energiafor-
rások megismerése céljából 
megnéztük a gyerekeknek 
készült kisfilmet az energia-
termelésről és a témához 
kapcsolódó mesékkel, ver-
sekkel is megismerkedtünk. 
Képek és videók bemutatá-
sán keresztül a hét folyamán 
a gyerekek ismereteket sze-
reztek a megújuló energia-
forrásokról, mint például a 
nap-, a szél- és a vízenergia. 

Megbeszéltük, hogy ezek 
folyamatosan újraterme-
lődnek, használatuk nagyon 
fontos. Beszéltünk az ezeket 
hasznosító szerkezetek leg-
főbb típusairól, amelyek a 
napelemek, szélturbinák és 
geotermikus rendszerek.
Megfigyelhettük a villany 
és az elemlámpa fénye-
it. Megbeszéltük, hogy az 
elemlámpa akkor működik, 
ha elemet teszünk bele, de 
nem világít, ha nincsen ben-
ne elem.
Játékos feladatok során a 
gyerekek „energia-rendőr-
ré” változtak, és feladatuk 
volt figyelmeztetni a csoport 
tagjait a feleslegesen égő 
lámpákra. Zseblámpa, elem-
lámpa fényével a csoport-
szobában elrejtett kincseket 
kereshettek meg a gyerekek.
Méhviaszlapokból gyertyá-
kat készítettünk, majd a 
villany lekapcsolása után 
egyet meg is gyújtottunk. 
Közben beszéltünk arról, 
hogy ha nincs áram, ak-
kor az elemlámpa mellett a 
gyertya fényével is tudunk 
világítani, de nyílt láng hasz-
nálata közben elővigyáza-
tosnak kell lenni és figyelni 
kell a nyílt láng használatá-
val kapcsolatos szabályokra.
Összességében mozgalma-
san telt a hét, a gyerekek 
aktívan vettek részt az ener-
giatakarékossággal kapcso-
latos tevékenységekben, 
közben pedig új ismerete-
ket, élményeket, tapaszta-
latokat szereztek.

Hajdu Ilona  
óvodapedagógus

POSTALÁDÁNKBÓL

POSTALÁDÁNKBÓL

Ahol a nyelvtanulás élménnyé válik
  A Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Isko-

la és Gimnáziumban évek óta folyik emelt szinten az an-
gol nyelv oktatása. Iskolánk elkötelezett a magas szín-
vonalú nyelvi képzés iránt. Ha visszatekintünk az elmúlt 
pár hónapra, az intézmény egy hatalmas nyelvi laborrá 
alakult a versenyek és a különböző projektek tekinte-
tében.

Az Országos Angol Tanul-
mányi Verseny iskolai for-
dulóján 24 diák vett részt, 
amelyből nyolcan továbbju-
tottak a vármegyei fordulóba 
– ez a diákok egyharmada. 
A 8.b osztály négy fős csapa-
ta (Katona Eszter, Sári Lilien, 
Fiausch Botond, Pesztericz 
Patrik) a Balatonalmádiban 
megrendezett „Spotlight on 
Australia and New Zealand” 
nevezetű regionális versenyen 
mérettette meg magát, ahol a 

22 induló csapatból végül a 3. 
helyezést sikerült megszerez-
niük. Folyamatban vannak le-
velezős versenyek is (TITOK, 
London Challenge), amik akár 
egész tanévre elnyúlóan ad-
nak lehetőséget diákjainknak 
a tanulásra.

Iskolánk célja, hogy a gye-
rekek a hétköznapokban is 
közel érezzék magukhoz az 
idegen nyelvet. Tanulásukat 
a versenyeken kívül minden-
féle projektekkel motiválják 

a nyelvszakos kollégák. A ta-
nórákon kiemelt figyelmet 
kapnak az angolszász kultúra 
ünnepei, mint például a Hal-
loween, a második félévben 
a Valentin-nap, vagy akár a 
Palacsinta-nap. Utóbbi alkal-
mából futóversenyt is rendez-
tünk, immár 5. alkalommal. 
Ezen a programon a gyerekek 
mindig nagy lelkesédessel 
vesznek részt. A 6.b és a 7.b 
angol emelt szintű osztályok 
ellátogathattak a veszprémi 
Amerikai Kuckóba, ami pe-
dig az USA kultúráját hozta 
közelebb hozzájuk egy angol 
nyelvű előadás keretein belül, 
amit társasjátékozás és a cél-
nyelven való olvasás is köve-
tett. Meggyőződésünk, hogy 
ezek mind olyan események, 
amelyek nemcsak a tananya-

got színesítik, hanem a nyelvet 
az élet részévé teszik.

Figyelünk a nemzetközi 
kapcsolatok építésére is. Az 
5.b, a 7.d és a 8.b osztály egész 
tanévben eTwinning projek-
tekben vesznek részt. A végzős 
angol emelt osztályunk pedig 
az internet biztonságos hasz-
nálatával kapcsolatos projekt-
ben is érdekelt volt.

A 2022-es és 2024-es angliai 
tanulmányi utakat követően 
idén tavasszal Skóciába láto-
gatnak diákjaink.

Mindezek mellett ugyani-
lyen fontosnak tartjuk a német 
nyelvet is: megrendeztük a vár-
megyei német verseny iskolai 
fordulóját is, amelynek ered-
ményét kíváncsian várjuk.

Kovács Petra, Várbíró Anita



ASZ72026. MÁRCIUS 27.

Főszerkesztő: Lékó Sándor. • Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo.press@gmail.com • Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft. • Felelős kiadó: Vallerné Horváth Andrea ügyvezető. • Postacím: 8400 Ajka, Petőfi Sándor 
u. 19. 1. Telefon: 06-88/750-550 • Hirdetésfelvétel a kiadó címén. • Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com • A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. • Nyomtatás: Délkelet-Press Kft. • 
Megjelenik 12 600 példányszámban. • Terjeszti a Westpost Kft. A lap ingyenes. • Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban 
tudjuk közölni! ISSN: 0238-6267

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Az ajkai sport legjobbjait díjazták
  A 2025-ös év legeredményesebb sportolóit köszön-

tötték március 13-án este az „Ajka Város Legjobb Spor-
tolója” díjátadón a Nagy László Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár kiállítótermében. A város önkormány-
zata és a Sportváros Nonprofit Kft. több kategóriában 
adott át elismeréseket utánpótlás, felnőtt és szenior 
sportolóknak, valamint csapatoknak. A gálán megje-
lent dr. Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter és 
országgyűlési képviselő, Schwartz Béla polgármester, 
valamint dr. Horváth József alpolgármester is. A rendez-
vényt Jákli Péter, a Sportváros Nonprofit Kft. ügyveze-
tője nyitotta meg, hangsúlyozva a kitartás és az elhiva-
tottság jelentőségét. A programot a Dinamik Rock and 
Roll Klub táncosainak műsora színesítette.

Navracsics Tibor, ünnepi 
beszédében rávilágított, hogy 
gyakran teszünk különbséget 
egyéni és csapatsportok között, 
ám ez a felosztás némileg igaz-
ságtalan. Hangsúlyozta, hogy 
minden sportsiker mögött ko-
moly közösségi összefogás áll. 
Legyen szó bármilyen sportág-
ról, az eredmények eléréséhez 
elengedhetetlen a háttérben 
dolgozó edzők, valamint az 
idejüket és anyagiakat is fel-
áldozó családtagok, barátok, 
szurkolók támogatása. „Ahogy 
minden egyéni sportsiker egy 
kicsit közösségi siker is, ugyan-
úgy minden csapatsiker egyéni 
sikerekből áll össze” – emelte 
ki a miniszter.

A tárcavezető külön méltatta 
a települést is.

– Legyen ez az ünnep a kö-
zösségeké végső soron pedig 
Ajkáé, ugyanis ez a város az el-
múlt évtizedekben megmutat-
ta, hogy akár már–már fájdal-
mas áldozatot is vállal azért, 
hogy itt a sportélet erős marad-
jon. Nem tud olyan válsághely-
zet lenni, ami az ajkaiak sport 
iránti szeretetét, a városvezetés 
sporttámogatását megingatná. 
Ennek köszönhető az, hogy 
egy Közép-dunántúli kisvá-
ros ilyen szép eredményekkel 
büszkélkedhet a sport terüle-
tén. Magyarország sporttérké-
pén is kitüntetett helye van.

Schwartz Béla, Ajka pol-
gármestere kiemelte, hogy a 
korábbi évek több mint egy-
milliárd forintos költése nem 
hozott arányos eredményeket, 
ezért idén a korábbi állapotok 
visszaállítását célozva, vis�-
szafogottabb támogatásokkal 
dolgoznak.

Az idei évben négy egyesület 
visszalépett vagy más osztály-
ba került, de a 34 működő klub 

számára ez járható útnak bizo-
nyult. Schwartz Béla kiemelte, 
hogy a város célja a további 
eredményes sporttevékenység, 
többek között a június 21-i Ma-
gyar Triatlon Szövetség orszá-
gos bajnokság megszervezése, 
amely során a versenyzők a vá-
rosi Csónakázó tóban úsznak 
majd.

A polgármester bízik benne, 
hogy a helyi sportolók, például 
Gaál Zsóka - aki ebben az év-
ben, vagy a következő évben, 
de megnyeri a világbajnoksá-
got - nemzetközi sikerekkel is 
öregbítik Ajka hírnevét.

A Sportrégiós programban 
való részvétellel tovább erősí-
tik a város sportéletét. A pol-
gármester hangsúlyozta, az a 
cél, hogy a sporttevékenység a 
közönség és a versenyzők szá-
mára is élvezetes és eredmé-
nyes legyen.

A díjátadón elsőként Ajka 
Város legjobb utánpótlás spor-
tolóit köszöntötték.

Az utánpótlás férfi sportolók 
között Major Dániel atléta, az 
ifjúsági olimpiai keret tagja, a 
Tovafutók SE versenyzője ka-
pott díjat, aki az U18-as ma-
gyar bajnokságon 2000 méte-
res akadályfutásban aranyér-
met nyert, és az U18-as hegyi-
futó magyar bajnokságon is az 
első helyen végzett. Edzője Ki-
rály Csaba. Szintén elismerést 
kapott Liszai Zétény BMX-ver-
senyző, a Rendeki BMX Cross 
SE sportolója, aki az országos 
bajnokságon, a Magyar Kupá-
ban és a Cseh Kupa tízverse-
nyes összetett versenyében is 
első lett. A díjat edzője, Beszer-
dik Krisztián vette át, mivel a 
sportoló éppen Veronában ver-
senyzett. A kategória díjazottja 
volt Kolimár Kristóf sakkozó, a 
Sentimento Ajka BSK verseny-

zője is, aki az Európa-bajnok-
ságon egyéniben harmadik, 
csapatban második helyezést 
ért el. Edzője Galyas Miklós.

Különdíjban részesült Kertai 
Olivér cselgáncsozó, az Ajkai 
Judo Club sportolója, aki a ma-
gyar bajnokságon bronzérmet 
szerzett. Edzője Kertai Gábor.

A női utánpótlás sportolók 
között Palkovics Adél úszót, a 
Rája ’94 Úszóklub versenyzőjét 
díjazták, aki a nyílt vízi hosszú-
távúszó országos bajnokság 10 
kilométeres távján harmadik 
helyen végzett. Edzője Farkas 
András. Elismerést kapott Be-
szerdik Eszter BMX-verseny-
ző, aki a Pumptrack orszá-
gos bajnokságon és a Pannon 
Pumptrack kupasorozatban 
is első lett. Edzője Beszerdik 
Krisztián.

Faragó Luca jégkorongozó, 
az Ajkai Óriások Jégkorong 
Klub játékosa szintén a díja-
zottak között szerepelt. Ő a női 
U18-as válogatott tagjaként 
szerepelt a világbajnokságon, 
ahol a legjobb magyar védő 
különdíját érdemelte ki. Edzője 
Faragó Gyula.

Az utánpótlás csapatok kö-
zött az IlcsiDance Táncsport 
Egyesület formációját díjaz-
ták, amely az Európa-bajnok-
ságon és a Danceuniversum 
nemzetközi versenyen is első 
helyen végzett. A csapat tag-
jai: Major Dóra, Kalocsa Sára, 
Szabó Abigél, Vörös Laura és 
Stáll Blanka. Edzőjük Bak-
ler Ildikó. Elismerést kapott a 
Viva Fitnesz SE step aerobik 
utánpótlás csapata is. A Ma-
gyar Kupát megnyerő csapat 
tagjai: Bencze Barbara, Berecz 
Alida, Kupovics Hanna és Vizi 
Rebeka. Edzőjük Vida Veroni-

ka. A Dinamik Rock and Roll 
Klub párosa, Császti Liliána és 
Veisz Dorina sikeres évet zárt: 
megnyerték a magyar bajnok-
ságot, az országos ranglistán 
pedig második helyen végez-
tek. Edzőjük Pavlik Anna.

A szenior sportolók között 
Jankó Ilona futó, a Tovafutók 
SE atlétája kapott elismerést, 
aki a magyar pályabajnoksá-
gon 400 és 800 méteren arany-
érmet szerzett, a fedettpályás 
országos bajnokságon pedig 
400 és 1500 méteren is az első 
helyen végzett. Külföldi tar-
tózkodása miatt díját később 
veszi át. Dr. Tóth Judit, a To-
vafutók SE szenior atlétája a 
fedettpályás magyar bajnok-
ságon 800 méteren első, 1500 
méteren harmadik helyezést 
ért el. Szőcs János úszó a rövid-
pályás országos bajnokságon 
400 méter gyorson, 200 méter 
háton és 200 méter mellen győ-
zött, a nagymedencés országos 
bajnokságon pedig 200, 400 és 
800 méter gyorsúszásban, va-
lamint 200 méter háton szer-
zett aranyérmet. A kategória 
díjazottja volt Farkas Mihály 
íjász is, aki a Terepíjász Egyesü-
let Ajka sportolójaként bronz- 
érmet nyert az Európa-bajnok-
ságon, az országos bajnoksá-
gon pedig első lett.

Az est folytatásában az Ilcsi-
Dance TSE két növendéke lé-
pett színpadra. Kis Vanessza az 
Esmeralda variation című ba- 
lettel, Horváth Róza pedig 
Time című modern táncával.

A felnőtt csapatok között a 
Sentimento Ajka BSK sakkcsa-
pata kapott elismerést, amely a 
szuperligában második helyen 
végzett, az NB I-es bajnokságot 
pedig megnyerte. A díjat Mi-

hályfi Gábor szakosztályvezető 
vette át. Az egyesület edzője 
Czebe Attila. Ugyancsak elis-
merést kapott a Viva Fitnesz SE 
aerobik triója – Egressy Boglár-
ka, Szikora Fanni és Tóth Virág 
– aki a Magyar Kupát nyerték 
meg. Edzőjük Vida Veronika. 

A Dinamik Rock and Roll 
Klub duója, Csillei Virág és Ta-
kács Jázmin bronzérmet szer-
zett a magyar bajnokságon, az 
országos ranglista pontszer-
ző versenyen pedig győztek. 
Edzőjük dr. Horváthné Baráth 
Piroska. Különdíjban részesült 
az Ajka Kristály SE tekecsapata, 
amely megnyerte az NB I nyu-
gati csoportját a 2024/2025-ös 
versenyszezonban. Edzőjük 
Tóth Zoltán. A női sportolók 
között Gaál Zsóka sakkozó, 
a Sentimento Ajka BSK ver-
senyzője kapott elismerést. A 
női nagymester megnyerte a 
rapid magyar bajnokságot, a 
legutóbbi sakkolimpián pedig 
a magyar válogatott éljátékosa 
volt. Emellett a klubcsapatok 
Európa-bajnokságán az ezüst- 
érmes csapat legeredménye-
sebb pontszerzőjeként szere-
pelt. Edzője Papp Gábor. Ezüst- 
érmet szerzett az országos 
bajnokságon Kertai Réka csel-
gáncsozó, az Ajkai Judo Club 
versenyzője. Edzője Kertai Gá-
bor. Tóth Virág, a Viva Fitnesz 
SE aerobikversenyzője a Basic 
Aerobik Magyar Bajnokságon 
végzett az első helyen. Edzője 
Vida Veronika. Különdíjat ka-
pott Kaszap Emőke, a Mozgás-
sérültek Aktív Egyesületének 
tagja, aki kerekesszékes erő-
emelésben világbajnoki címet 
szerzett. Ugyancsak különdíj-
jal ismerték el Fekete Máriát, 
aki a mozgássérültek országos 

lövészversenyén aranyérmet 
nyert.

A férfi sportolók között Józsa 
Szilárd thai-bokszoló, a Szi- 
lágyi MuayThai SE versenyzője 
kapott díjat, aki a magyar baj-
nokságon ezüstérmet szerzett. 
Edzője Szilágyi Arnold. Elisme-
rést vehetett át Sárközi Tamás 
sportlövő, az Ajkai Technikai 
Tömegsport Egyesület verseny-
zője is, aki a gyorslövő országos 
bajnokság pisztoly kategóriájá-
ban aranyérmet nyert. Salamon 
Gábor erőemelő, a God Gym 
Team SE sportolója Európa- és 
világbajnoki címeivel szintén 
a díjazottak között szerepelt. 
Edzője Németh Károly.

Az est végén az év rendez-
vényét is kihirdették: a május 
9-én megtartott Tájfutó Vi-
lágnap kapta az elismerést. A 
programot Ládi János szer-
vezte, aki 813 résztvevővel 
mozgatta meg a város lakóit az 
óvodásoktól a felnőttekig.

Életműdíjat kapott Kaibás 
Dezső, aki évtizedeken át dol-
gozott az ajkai sportéletben 
játékvezetőként és sportveze-
tőként. Kosárlabda- és labda-
rúgó-játékvezetőként országos 
szinten is ismertté vált, később 
NB I-es asszisztensként mű-
ködött közre, majd az FC Ajka 
vezetésében is szerepet vállalt. 
Jelenleg az MLSZ Veszprém 
vármegyei játékvezetői bizott-
ságának elnöke.

A díjátadó zárásaként a 
résztvevők közösen elénekelték 
a Szózatot, majd a díjazottak 
egy csoportképen örökítették 
meg az est emlékét. Az elisme-
résekhez gratulálunk, és továb-
bi sportsikereket, jó egészséget 
kívánunk minden érintettnek.

(Fotó: Futó)

Apró gesztus, nagy öröm: közös homokozó játékok a csertelepi játszótéren
  Karnics Miklós önkormányzati képviselő egy kedves 

FB bejegyzéssel fordult a Padragkúton élőkhöz, mely-
ben az áll, hogy a csertelepi játszótéren egy ládát he-
lyezett ki, amelybe a gyerekek közös használatra szánt 
homokozó játékai kerülhetnek.

A történet azonban már ko-
rábban elkezdődött. Egy ott 
élő anyuka gondolt egy na-
gyot, és néhány játékot tett ki 
a játszótérre, hogy azok a gye-
rekek is tudjanak homokozni, 
akik éppen játék nélkül érkez-
nek. Nem is kellett sok idő, a 
kedves gesztusra már érkezett 
is a válasz: egy másik édesanya 

köszönte meg a közösségi ol-
dalon az ismeretlen ajándé-
kozónak a meglepetést. Mint 
írta, eredetileg csak a boltba 
indultak a gyermekével, játék 
nem volt náluk, de a kihelye-
zett eszközöknek köszönhe-
tően mégis vidám homokozás 
lett a vége. A szél ugyan kissé 
széthordta a játékokat, de szé-

pen összegyűjtötték őket, és a 
padnál hagyták, hogy mások 
is használhassák.

Erre a kezdeményezésre fi-
gyelt fel a képviselő is, aki rög-
tön egy nagy ládát vitt a cser-
telepi játszótérre, hogy a közös 
játékok egy helyen legyenek, 
ne kallódjanak el, és minden 
kisgyermek könnyen megta-
lálja őket. A bejegyzésében 
arra kérte a lakókat, hogy ha 
valakinél akad már nem hasz-
nált homokozó lapát, homo-
kozó forma vagy vödör, amit 
szívesen továbbadna, akkor 

azt örömmel fogadják a gye-
rekek számára. Az ilyen apró 
figyelmességek sokszor többet 
jelentenek, mint gondolnánk. 
Egy marék homokozó for-
ma, egy ott felejtett kis lapát, 
vagy egy játékokkal teli láda 
nemcsak a gyerekek napját 
teszi szebbé, hanem egy kicsit 
a közösséget is közelebb hoz-
za egymáshoz. Padragkúton 
most pontosan ez történt: egy 
kedves ötletből közös ügy lett, 
aminek minden kis játszótérre 
járó gyermek örülhet.

F. P. T. Játékgyűjtő a játszótér mellett Csertelepen� (Fotó: Futó)
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Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Pordán Péter 
és Séllei Zsófia Erzsébet 2026. 02. 26-án született kisfiát 
Petúrt, Bogdán Larion Barnabás és Hock Georgina 2026. 
03. 04-én született kislányát Alízt, Geier Zoltán és Nagy 
Ágnes 2026. 03. 05-én született kislányát Lucát, Szarka 
Gergely és Kovács Brigitta 2026. 03. 08-án született kis-
lányát Hédit!

Politikai fórumot tart
Dr. Navracsics Tibor és Gulyás Gergely Miniszterelnök-
séget vezető miniszter március 27-én 18 órától a Nagy 
László Városi Művelődési Központ és Könyvtárban Ajkán 
a Szabadság tér 13. sz. alatt.

Ünnep a Patakparti Óvoda Szivárvány
csoportjában

Az óvoda pedagógusait is megihlette az ünnep. Elgondo-
lásuk szerint az 1848-49-es megemlékezés kiváló lehető-
ség arra, hogy megerősítsék a gondjaikra bízott gyerme-
kekben a nemzeti hovatartozásnak és hazaszeretetnek 
érzését, hogy kialakítsák bennük a magyar hagyományok, 
jelképek és ünnepek iránti érzelmi kötődést. Mindezt a 
tavaszi hagyományokhoz kötődő népszokások, énekek és 
versek felidézésével tették érdekessé.

LAPSZÉL KERTÁPOLÓ

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

március
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
28-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

április
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
2-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
7-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
*Az adatok tájékoztató jellegűek!

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Ne csak szedd, ismerd is!
Mire jó a turbolya?

  Mostanában rengetegen járják az erdőket, árokpar-
tokat, ligeteket egy jó adag friss, fokhagymaillatú med-
vehagymáért. Nem is csoda ilyenkor tavasszal szinte 
hívogat a természet. Aztán az ember egyszer csak arra 
lesz figyelmes, hogy a medvehagyma mellett más zöld, 
illatos növények is felbukkannak. Ilyen például a turbo-
lya.

Ott nő szerényen az erdő-
szélen vagy az árokparton, fi-
noman cakkos leveleivel. Első 
ránézésre könnyű átsiklani 
felette, pedig, ha egy kicsit 
megdörzsöljük a levelét, má- 
ris jön az a jellegzetes, enyhén 
ánizsos illat. Olyan, mintha 
a petrezselyem és az édeskö-
mény titokban összebarátkoz-
tak volna. De itt muszáj egy 
pillanatra megállni.

Ahogy a medvehagyma is 
könnyen összetéveszthető a 
mérgező gyöngyvirággal, úgy 
sajnos a turbolya sem teljesen 
veszélytelen. Nagyon hasonlít 
a bürökhöz – ahhoz a növény-
hez, amellyel régen öltek is. A 
„bürökpohár” nemcsak egy 
szófordulat, hanem egy na-
gyon is valós, sötét történel-
mi emlék. Az ókori Athénban 
Szókratészt is ezzel segítették 
a halálba. Ezért csak akkor 
szedjünk turbolyát, ha telje-
sen biztosak vagyunk benne, 
hogy azt találtunk. Ha egy ki-

csit is bizonytalanok vagyunk, 
inkább hagyjuk ott.

A bürök illata egyébként 
kellemetlen, egérvizeletre 
emlékeztető, míg a turbolyáé 
friss, és ánizsos.

Aki biztosra akar menni, 
annak a legegyszerűbb meg-
oldás a vetőmag, és a saját 
termesztés a kertben. Sokkal 
nyugodtabb az ember lelke, 
ha inkább vesz egy kis zacs-
kó vetőmagot, és elveti a saját 
kertjében. A turbolya nem egy 
kényes növény, szépen megél 
mindenhol, és onnantól nincs 
kérdés, hogy mit szedünk le. 
Néha a legegyszerűbb megol-
dás a legokosabb is.

És hogy mit kezdjünk vele? 
Nem csak levesbe való, bár ott 
tényleg csodát művel. A turbo-
lya kiváló tavaszi zöldfűszer, 
intenzív, mégis lágy aromával. 
Levesekbe, mártásokba, salá-
tákba, de szárnyas- és gomba-
ételekhez is remekül passzol. 
Frissen a legjobb. Érdemes 

a főzés legvégén hozzáadni, 
hogy megőrizze az illatát és a 
magas C-vitamin-tartalmát.

Kora tavasszal a legzsen-
gébb – később, amikor már 
virágzik, hajlamos keserűvé 
válni, úgyhogy nem érdemes 
sokáig várni a szedéssel.

Tartósítani nem a legegy-
szerűbb, szárítani nem igazán 
hálás feladat, inkább fagyaszt-
va vagy fűszervajba keverve 
érdemes eltenni.

A növény szinte minden ré-
sze használható. A levele a leg-
ismertebb, édeskés, friss íze az 
ánizs és az édeskömény között 
mozog. A szára is ízesíti a le-
veseket, a gyökere pedig akár 

zöldségként is felhasználható.
Nem véletlen, hogy a tur-

bolya a francia konyhában 
is alapdarab: a híres „fines 
herbes” a zöldfűszerekből álló 
mediterrán fűszer keverék 
egyik fontos eleme, a metélő-
hagymával, a petrezselyem-
mel és a tárkonnyal együtt. 
Ezekkel kombinálva halak-
hoz, húsokhoz, zöldségekhez, 
szószokhoz ad különleges, 
friss ízt, de önmagában is 
megállja a helyét.

A tavaszi erdő, mező tele van 
kincsekkel, csak tudni kell, 
mit nézünk. De leginkább azt, 
hogy mit szedjünk le.

F. P. T. 

A turbolya megél az árokparton is� (Fotó: Futó)

Amikor a szike
és a szó összeér

Ritka pillanat a köz-
életben, amikor a politi-
ka nemcsak a számokról, a 
sárdobálásról vagy a távoli 
ígéretekről szól, hanem be-
költözik a szívünkbe egy 
kicsit a gyerekkorunk is. Az 
Agórán megrendezett fóru-
mon nemcsak Magyar Péter 
lendületes beszéde és a „tik-
tak” visszaszámlálása vissz-
hangzott, hanem egy olyan 
üzenet is, amit Lázár Ervin 
óta mindenki ért: a szeretet 
nyelvén beszélni nem gyen-
geség, hanem a legnagyobb 
erő.

Dr. Balatincz Péter trau-
matológus főorvosként nap 
mint nap a kezében tartja az 
ajkaiak testi épségét. Most 
azonban valami mást is a ke-
zébe vett: a városunk képvi-
seletének felelősségét. Ami-
kor a pódiumon elhangzott 
a bűvös „Dömdödöm”, egy 
pillanatra megállt a levegő. 
Nem egy politikus beszélt 
hozzánk, hanem egy apa, 
egy szomszéd, egy orvos, aki 
itt, köztünk vált azzá, aki.

Mert Ajka nemcsak egy 
pont a térképen, és nem-
csak egy választókerület a 

sok közül. Ez az a hely, ahol 
a kórházi kórtermekben 16 
szakorvos küzd az ellátásért, 
és ahol dr. Hegedűs Zsolt-
nak, a TISZA egészségügyi 
szakértőjének szakmai vízi-
ója szerint a betegnek kellene 
a középpontban állnia. Az 
Agórán megrendezett fórum 
legfontosabb tanulsága nem 
a pártlogókban rejlett, ha-
nem abban a felismerésben, 
hogy a szakmaiság – legyen 
szó orvoslásról vagy város-
vezetésről – nem alku tár-
gya. Nem kipipálandó kam-
pányszlogen, hanem a min-
dennapi életünk része. Ha 
tetszik: a szebb jövő záloga.

Városunk sokat látott már: 
bányászokat, üvegcsiszoló-
kat, ipari sikereket és fáj-
dalmas veszteségeket. De 
talán most először éreztük 
azt, hogy a politika aszta-
lára nemcsak ígéretek, ha-
nem egy évtizedes gyógyító 
munka hitele is felkerült. 
Mert ahogy a főorvos mond-
ta: a víz az úr és a szeretet az 
a nyelv, amit mindenki ért. 
Még ha csak annyit is mon-
dunk: Dömdödöm.

fpt 

Ősi ragadozó a Bakonyból
Szárazföldi krokodil vadászott a dinoszauruszok között

 A Bakony már régóta a nemzetközi őslénytani kuta-
tások egyik fontos helyszíne. Az itt található lelőhely-
ről korábban dinoszauruszok, ősi teknősök és különféle 
krokodilfélék maradványai is előkerültek. A kutatáso-
kat évtizedek óta irányító Ősi Attila – aki Ajkán született 
és már fiatalon a Bakony kőzeteiben kezdett fosszíliá-
kat keresni – 2000 óta vezeti az iharkúti ásatásokat. A 
szakember és kutatócsoportja ezúttal egy különleges, 
mintegy 85 millió évvel ezelőtt élt szárazföldi krokodil 
maradványait azonosította az iharkúti dinoszaurusz-le-
lőhelyen.

A Bakony ma csendes er-
dőkkel, kirándulóutakkal és 
vadregényes völgyekkel várja 
az embereket. Nehéz elképzel-
ni, hogy ugyanitt egykor egé-
szen más világ létezett. Mint-
egy 85 millió évvel ezelőtt, a 
dinoszauruszok korában egy 
különös ragadozó járta ezt a 
vidéket, egy szárazföldön élő 
krokodil, amely gyorsan moz-
gott és éles, fűrészes fogaival 
vadászott kisebb állatokra. 
A különleges őslény marad-
ványait a Bakonyi Iharkúti 
Dinoszauruszlelőhelyen vizs-
gálták az ELTE Magyar Dino-
szaurusz Kutatócsoport kuta-
tói. A tudomány számára már 
ismert faj, a Doratodon car-
charidens, most egy kivétele-
sen jó állapotban fennmaradt 
koponya alapján vált igazán 
érthetővé a kutatók számára. 
A leletből kirajzolódott, hogy 
az állat körülbelül másfél mé-
ter hosszú lehetett és életmód-
ja teljesen eltért a mai, vízhez 
kötött krokodilokétól. Inkább 
a szárazföldön mozgó, aktív 
ragadozó volt.

A kutatást a nemzetközileg 
ismert bakonyi paleontológus, 
Ősi Attila, az Eötvös Loránd 

Tudományegyetem professzo-
ra vezeti. Az iharkúti lelőhely 
feltárása az ő munkájának 
köszönhetően vált világszerte 
ismertté, itt került elő többek 
között a Hungarosaurus nevű 
páncélos dinoszaurusz is. A 
most bemutatott lelet vizsgá-
latában több kutató is részt 
vett. A rendhagyó fosszíliát 
Szegszárdi Máté, a tanulmány 

első szerzője, PhD-hallga-
tó, valamint Márton Rabi, a 
németországi University of 
Tübingen kutatója együtt ele-
mezte. Rabi Márton már évek 
óta dolgozik a magyar dino-
szaurusz-kutatócsoporttal és 
több bakonyi lelet vizsgálatá-
ban is közreműködött. A lelet 
története önmagában is izgal-
mas.

A koponya darabjai nem 
egyszerre kerültek elő. Az 
iharkúti ásatások során elő-
ször egy részleges koponya-
rész bukkant elő, majd né-
hány évvel később ugyanazon 
a területen megtalálták a felső 
állkapcsot is, benne a jelleg-
zetes, recézett fogakkal. Ami-
kor a kutatók összeillesztették 
a darabokat, kiderült, hogy 
ugyanahhoz az állathoz tar-
toznak – így állt össze a teljes 

kép erről az ősi ragadozóról. A 
késő kréta korban a mai Euró-
pa egészen másképp nézett ki. 
A kontinens helyén sekély ten-
gerek között elszórt szigetek 
sorakoztak és a Bakony vidéke 
is egy ilyen sziget része volt. 
Ebben az ősi környezetben di-
noszauruszok, repülő hüllők, 
teknősök és különféle kroko-
dilok éltek egymás mellett.

A kutatók szerint még bő-
ven akad feltáratlan titok a 
földben. Minden új lelet egy 
kicsit közelebb visz ahhoz, 
hogy megértsük, milyen is 
volt az a különös világ, amikor 
a mai erdők helyén dinoszau-
ruszok és szárazföldi krokodi-
lok járták a bakonyi tájat. Ha a 
kutatók sejtése igaz, a Bakony 
mélye még jó néhány meglepe-
tést tartogat a jövőre.

F.P.T 

A Doratodon carcharidens lelet� (Fotó: Rusznák Gábor/ELTE)


